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STAVÍME MOSTY
Nejkratší měsíc v roce představuje pomyslný most 
mezi tuhou zimou a přicházejícím jarem. Letošní 
únor je navíc spojen se Zimními olympijskými 
hrami v italském Miláně a Cortině d’Ampezzo, 
což mě těší nejen jako velkého sportovního 
fanouška, ale hlavně proto, že i u nás na Jihu jsme 
dokázali postavit „most“ s názvem Corrency. 
Díky němu se naše děti dostanou snadněji třeba 
právě ke sportování. Přesně 3 333 jich rodiče 
během jediného dne přihlásili do systému, 
prostřednictvím kterého radnice dětem přispívá 
1 500 korun na volnočasové aktivity. A protože 
je žádoucí dobré projekty podporovat, shodli 
jsme se s kolegy radními, že uvolníme finance pro 
dalších 1 667 dětí. Pokud návrh odsouhlasí také 
zastupitelstvo, „most“ Corrency se opět otevře 
v září. A kdoví, možná i díky zahájení pilotního 
projektu Trenéři ve škole budeme jednou při 
olympiádě fandit sportovcům z Jihu!
Také další investice chceme směřovat tam, 
kde přinesou užitek i radost. Připraveny jsou 
například návrhy na nové parkoviště, přírodní 
zahradu, multifunkční hřiště, školní fotovoltaickou 
elektrárnu či opravu podchodu Horymírova 
nebo projekt nového Centra sociálních služeb. 
Díky hospodárnému nakládání s financemi 
můžeme o 15 milionů korun navýšit rozpočet na 
opravy chodníků a cest. Ovšem pouhá radost, 
že každým rokem roste objem investic a oprav 
našeho svěřeného majetku, samozřejmě nestačí. 
Stejně jako u rodinného rozpočtu je třeba 
pečlivě plánovat, finance rozdělovat smysluplně 
a mít v záloze rezervu. Ale to na dalších 
stránkách Jižních listů srozumitelně vysvětluje 
místostarostka Martina Jarošková.
Vrátím se zpět k „mostům“ umožňujícím přejít 
od dobrých nápadů k činům. Budu rád, pokud 
upozorníte na obyvatele našeho obvodu, kteří si 
zaslouží ocenění Osobnost Jihu. Víte o Jižanovi 
nebo místním spolku se zajímavými písemnostmi, 
sbírkami nebo nikdy nezveřejněnými fotografiemi, 
z nichž by se daly vytvořit expozice nejen v Praze, 
ale zejména v našem městském obvodě? Nebo 
znáte nadané lidi, kteří by nás mohli reprezentovat 
na hudebním Valdštejnském létě v Praze? Pokud 
ano, neváhejte mi o nich napsat na e-mail: 
martin.bednar@ovajih.cz.

S úctou a přáním spokojených dnů
váš starosta a senátor

Martin Bednář
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nepřehlédněte
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ZLATÝ ŠPERK PRO MALOU OLIVII
Prvním Jižankem letošního roku je Olívie 
Dembowski ze Zábřehu. Na svět přišla 
2. ledna v 5.09 hodin v Nemocnici AGEL 
Ostrava-Vítkovice.
Za vedení radnice popřála děvčátku 
k příchodu na svět místostarostka 
Martina Jarošková, která jí při slavnostním 
přijetí předala zlatý šperk.
„Olivka je naše první dítě, porod proběhl 
bez komplikací. Je moc hodná, užíváme si 
s ní každý moment,“ říkají rodiče.
Rodina v současné době rekonstruuje 
byt v Zábřehu, v jehož okolí je oplocené 
dětské hřiště a Bělský les. „Už se těšíme 
na první společné procházky,“ dodávají 
s úsměvem.
Loni se narodilo 526 dětí s trvalým 
pobytem na území městského obvodu 
Ostrava-Jih. Z toho 255 chlapců a 271 
děvčat.
Nejčastěji rodiče volili pro dívky jméno 
Viktorie. U chlapců pak vedl žebříček 
popularity Matyáš. Dalšími oblíbenými 
dívčími jmény jsou Sofie, Anna a Rozálie. 
Chlapeckými pak Tomáš, David a Tobiáš.
Rodiče dávali svým dětem také netradiční 
zahraniční jména, jako jsou Mateo, Tobias, 
Melissa a Mia.

MASOPUST MÍŘÍ NA NÁMĚSTÍ V HRABŮVCE
Náměstí Ostrava-Jih se v neděli 8. února 
mezi 10. a 16. hodinou promění v místo 
plné vůní, barev a smíchu. Konat se zde 
bude tradiční masopustní veselí, které 
nabídne pestrý program a připomene 
staré lidové zvyky.
Návštěvníci se mohou těšit na pravou 
moravskou zabíjačku spojenou 
s ochutnávkou nejrůznějších specialit. 
Atmosféru podtrhnou hned tři 
masopustní průvody, rej masek 

a vystoupení kejklířů, komediantů 
i šermířů.
Chybět nebudou stánky s občerstvením 
a prodejem rukodělných výrobků, ukázky 
řemesel či připomínky starých obyčejů.
Vrcholným bodem Masopustu bude 
tradiční soud. Tentokrát se bude soudit 
kobyla a kozel. A připravena je i originální 
soutěž „O jitrnici, jakou svět neviděl“.
Program myslí také na děti. Připravena je 
pro pohádka a dřevěný kolotoč.
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zaostřeno

PETICE PROTI ZÁPACHU
Obyvatelé Jihu, ale také Hrabové a Nové 
Bělé, které dlouhodobě obtěžuje zápach 
ze závodu Brembo v průmyslové zóně 
Hrabová, podepisovali v uplynulých dnech 
petici. Adresována je Krajskému úřadu 
Moravskoslezského kraje, a to v souvislosti 
s probíhajícím procesem posuzování vlivů 
na životní prostředí (EIA).
Poslední kapkou, kterou pomyslný pohár 
trpělivosti přetekl, je záměr italského 
výrobce brzdových systémů instalovat 
v závodu dvě nové tavicí pece.
Městský obvod Ostrava-Jih proto 
podpořil požadavek, aby byl uplatněn 
princip předběžné opatrnosti a aby 

jakékoli další rozšiřování výroby bylo 
umožněno až poté, co bude zápach trvale, 
kontrolovatelně a nezávisle vyřešen.
Lidé, kteří petici podepsali, mimo jiné 
požadují zpracování nového odborného 
posudku vlivu zápachu na životní 
prostředí renomovanou nezávislou 
institucí, zavedení nepřetržitého online 
monitoringu pachových látek a důsledné 
a kontrolovatelné splnění všech povinností 
uložených integrovaným povolením, které 
měly být realizovány již v letech 2020 
a 2021.
Kdo by se chtěl ještě k petici připojit, může 
tak učinit do 12. února.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
Obyvatelé Zábřehu budou mít znovu 
možnost promluvit do budoucí podoby 
Náměstí Generála Svobody. Veřejné 
projednání návrhu jeho obnovy se 
uskuteční v pondělí 9. února od 16.30 
hodin v prostorách Základní školy 
Březinova.
Architekti ze Studia Tečna tímto setkáním 
navážou na jednání z konce uplynulého 
roku, během něhož sbírali podněty a přání 
obyvatel. Právě ty se staly základem pro 
vznik řešení, které veřejnosti představí.
„V polovině prosince jsme si vyslechli, 
co by lidé na náměstí chtěli, jak by ho rádi 
využívali a co jim tam chybí. Zazněly 
připomínky k údržbě zeleně, rozšíření 
využívání prostor teenagery i seniory, ale 
také k vytvoření malého pódia. Náměty jsme 
zpracovali a nyní přijedeme s konkrétním 
návrhem, který jim rádi odprezentujeme,“ 
vysvětluje architektka Laura Doležalová 
s tím, že se v místě uskutečnilo šetření pro 
dendrologický posudek.

INVESTIČNÍ AKCE SI VYŽÁDAJÍ STOVKY MILIONŮ KORUN
Zatímco řadu investičních akcí, které byly 
zahájeny loni, radnice úspěšně dokončila, 
u jiných se práce překlopily do letošního 
roku. Týká se to například rekonstrukce 
haly Dubina za 200 milionů korun či 
obnovy hřiště u Základní školy Srbská za 
15,6 milionu.
Pro letošní rok už je jasno. Obvod 
naplánoval další investice.
Jde mimo jiné o rekonstrukci parkové 
zeleně mezi ulicemi Adamusova a Klegova 
v Hrabůvce za více než 6 milionů 
korun, stavební úpravy bytového domu 
v Odborářské ulici 677/72 v Hrabůvce za 
zhruba 4 miliony, výstavbu parkoviště 
za bývalou Základní školou V Zálomu 
v Pískových dolech za 4,5 milionu 

korun, revitalizaci domů v ulici Františka 
Formana č. 277/28 a 278/30 na Dubině 
za 37 milionů, poslední etapu zateplení 
bývalé Základní školy v ulici Mjr. Nováka 
v Hrabůvce za téměř 17 milionů korun 
nebo výstavbu lezecké stěny v Plzeňské 
ulici v Bělském Lese za 3 miliony, která 
bude financována z participativního 
rozpočtu.
„V letošním roce navíc plánujeme zahájení 
rekonstrukce ulice Podhájí – pomyslné 
brány do Bělského lesa. Pěší i cyklisté 
dosud museli využívat stávající silnici, letos 
zde ale vznikne cyklostezka a chodník. 
Akce si z rozpočtu letošního roku vyžádá 
odhadem dvanáct milionů korun,“ říká 
místostarosta Jiří Stráník.

OZO PODPOŘÍ 
VÝSADBU ZELENĚ

Městská odpadová společnost 
OZO Ostrava letos znovu podpo-
ří projekty zaměřené na výsadbu 
a údržbu zeleně. Připraveno na ně má 
1,5 milionu korun.

Do programu se mohou přihlá-
sit organizace, které mají v  plánu na 
svém veřejně přístupném pozemku 
vysazovat zeleň nebo ji revitalizovat.

Formulář je na webových strán-
kách: ozoostrava.cz, žádost je třeba 
odeslat do konce února.

V  loňském ročníku byla na Jihu 
z dotačního programu vysazena zeleň 
na školním pozemku Základní školy 
v Březinově ulici v Zábřehu.
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aktuálně

JIH INVESTUJE MILIONY DO OPRAV A MODERNIZACE BYTOVÉHO FONDU
Radnice plánuje v  letošním 

roce vložit do bytového fondu 
přes 156  milionů korun. Tyto 
peníze pokryjí běžnou údržbu, 
plánované opravy i větší inves-
tice, které zlepší kvalitu bydlení 
a bezpečnost nájemníků.

Na modernizaci domů 
a  běžnou údržbu poputuje 
114 milionů korun.

„Z toho zafinancujeme opra-
vy volných bytů a  také napří-
klad instalaci mříží a LED osvět-
lení ve společných prostorách 
domů, náklady na ostrahu a ka-
merový systém, povinné revize 
či údržbu společných prostor,“ 
říká místostarosta Martin Kret 
s tím, že pro letošek jsou naplá-

novány rozsáhlejší opravy za 
16  milionů korun, a  to výměna 
výtahů v  domech Břenkova 7 
a  V.  Košaře 5, stoupaček vody 
v domech P. Lumumby 19 až 23 
a domu ve Výškovické ulici 151.

Vedle běžné údržby radnice 
nezapomíná ani na dlouhodobý 
rozvoj. Na kapitálové výdaje je 
vyčleněno dalších 42 milionu 
korun. Tyto prostředky budou 
použity na zateplení bytových 
domů Fr. Formana 28 a  30 
a  dále na rekonstrukce bytů 
a projektovou přípravu nových 
bytových domů v  několika lo-
kalitách, například v ulici Kotlá-
řova. Nahrazena bude také vý-
stavba domů na ulici Dr. Šavrdy 

13, 15, 17 a 19 v části Bělský Les, 
které čeká z  důvodu neuspo-

kojivého technického stavu 
demolice.

NEJDŘÍVE SNÍH, 
POTÉ LEDOVKA

Ulice zasypal v lednu sníh. 
Všechny tři společnosti, kte-
ré se v obvodu v rámci zimní 
údržby starají o  175 kilomet-
rů chodníků a  130 kilometrů 
cest, měly napilno. Počet vý-
jezdů atakoval čtrnáctku, byl 
tedy rekordní. 

Většina ošetření komu-
nikací se skládala z  chemic-
kého posypu v  kombinaci 
s plužením.

POMOC NA DOSAH RUKY: DALŠÍ ČTYŘI DEFIBRILÁTORY

Další čtyři automatizované 
externí defibrilátory doplni-
ly stávající síť přístrojů, které 

mohou rozhodnout o záchraně 
života při náhlé zástavě srdce. 
Radnice se je rozhodla umístit 

na dobře přístupných místech 
obvodu.

Nový defibrilátor získali 
dobrovolní hasiči v  Hasičské 
ulici v  Hrabůvce a  jeden je 
umístěn v  pokladně Kina Luna 
v Zábřehu.

Další obdrželi fotbalisté FC 
Ostrava-Jih v ulici Krasnoarmej-
ců v Zábřehu a po dokončení re-
konstrukce se stane resuscitační 
přístroj také součástí vybavení 
sportovní haly Dubina.

„Při volbě míst jsme mysleli 
hlavně na to, kde se lidé nejčas-
těji pohybují a kde se pravidelně 
setkávají při kulturních, spor-
tovních nebo společenských 
akcích,“ uvádí místostarostka 

Martina Jarošková a dodává, že 
obvod od roku 2018 disponoval 
dvěma veřejně přístupnými de-
fibrilátory na radnici v Horní uli-
ci v Hrabůvce a v  informačním 
centru na Náměstí Ostrava-Jih. 
Zatím nemusely být použity.

Resuscitační přístroje jsou 
určeny pro použití laickou ve-
řejností. Jsou vybaveny hlaso-
vým naváděním, díky čemuž 
je zachránce provázen celým 
postupem oživování. V  přípa-
dě nutnosti tak jejich použití 
zvládne i neproškolený laik. 

Se správným postupem po-
mohou v případě potřeby také 
operátoři na tísňových linkách 
112 nebo 155.

ZMĚNA PARKOVÁNÍ
Na hlavním parkovišti před 

radnicí je nově určeno jedenáct 
míst pro krátkodobá stání. 

Od pondělí do čtvrtku 
mezi 8. a 17. hodinou a v pátek 
v  době od 8 do 12 hodin zde 
mohou vozidla parkovat maxi-
málně 60 minut. Záměrem je 
umožnit řidičům pohodlně od-
stavit auto na dobu nezbytně 
nutnou k tomu, aby si na úřadě 
vyřídili své záležitosti. 

Druhá část parkoviště je 
vymezena pro potřeby úřadu. 
Mimo dobu uvedenou na do-
pravním značení lze stání i na-
dále využívat bez omezení.

Místostarosta Otakar Šimík předává defibrilátor Sboru dobrovolných 
hasičů v Hrabůvce.
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úhel pohledu

MYSLÍME NA BUDOUCNOST I BĚŽNÉ POTŘEBY 
LIDÍ, ŘÍKÁ MARTINA JAROŠKOVÁ

Rozpočet městského obvodu není jen soubor čísel a nejrůznějších položek. Je to každoroční rozhodování o tom, jak se 
bude Jih dál rozvíjet a co je pro jeho obyvatele skutečně důležité. Místostarostka Martina Jarošková dobře ví, co všechno 
s rozpočtem 2026 souvisí, kde obvod finančně nejvíc tlačí bota, ale i kam by bylo třeba víc investovat.

	/ Nikdo nepochybuje o tom, že rozpočet je nejdůležitější 
dokument, který zastupitelstvo schvaluje. Proč má podle vás 
takovou váhu?
Pro mě osobně znamená mnohem víc než jen formální 
dokument. Vnímám jej jako plán, ale zároveň jako závazek. 
Jde o jasné pojmenování toho, co považujeme za významné 
a kam chceme obvod posunout. Každé číslo v rozpočtu má svůj 
konkrétní příběh. Může to být škola, která potřebuje opravu, 
ulice, po které denně chodí stovky lidí, nebo služba, na kterou 
se někdo spoléhá. Jako místostarostka si velmi silně uvědomuji, 
že pracujeme s veřejnými penězi. A právě rozpočet je nástroj, 
kterým dáváme najevo odpovědnost vůči obyvatelům Jihu.

	/ Letos má obvod k dispozici rekordní sumu peněz. Jak by 
se to mělo promítnout do každodenního života lidí?
Nemyslím si, že by lidé měli potřebu sledovat čísla nebo 
porovnávat rozpočty mezi jednotlivými roky. Podstatné je, 
aby výsledek pocítili v běžném životě. Rekordní rozpočet nám 
dává především stabilitu a klid. Umožňuje nám pokračovat 
v rozjetých projektech, nezastavovat se, ale připravovat se na 
nové výzvy. V praxi to znamená například postupné opravy 
a modernizace škol a školek, lepší péči o veřejný prostor, zeleň, 
ale i větší podporu sportu, kultury a komunitních aktivit. Nejde 
o žádný jednorázový efekt, ale o dlouhodobé zlepšování 
prostředí, ve kterém lidé žijí.

	/ Které položky by podle vás potřebovaly posílit a kde je 
naopak možné hledat úspory?
Pro mě je zásadní, aby veřejné peníze směřovaly tam, kde to 
lidé opravdu pocítí v každodenním životě. Myslím tím do škol, 
do prostředí, ve kterém se denně pohybujeme, a také k těm, 
kteří pomoc potřebují nejvíc, ať už jsou to senioři, rodiny 
v obtížné životní situaci a podobně. Právě v těchto oblastech 
se investice vracejí dlouhodobě. Zároveň si ale uvědomuji, že 
rozpočet musí zůstat vyrovnaný. Pokud máme někde hledat 
úspory, pak spíš v provozu a v tom, jak věci organizujeme. 

Často nejde o velké škrty, ale o chytřejší efektivitu jednotlivých 
kroků, abychom neplatili za něco, co nepřináší reálný užitek. 
Na bezpečnosti, vzdělávání a základních službách pro lidi bych 
ale šetřit nechtěla.

	/ A investice?
Vždycky mě nejvíc zajímají takové, které mají dlouhodobý 
dopad. Jednoznačně je to školství, protože kvalita vzdělávání 
ovlivňuje celou budoucí generaci. Stejně důležitý je pro mě 
veřejný prostor. Bezpečný, přívětivý a funkční. Místa, kde se 
lidé rádi potkávají, tráví čas venku a necítí se anonymně. Pokud 
vidím, že fungují sousedské vztahy, komunitní akce a preventivní 
projekty, vím, že investované peníze jdou správným směrem. 
Právě tyto oblasti bych osobně ještě víc posílila.

	/ Jakou hlavní zprávu by si podle vás měli obyvatelé Jihu 
z rozpočtu 2026 odnést?
Především to, že není odtržený od reality. Snažíme se myslet jak 
na budoucnost, tak na stávající běžné každodenní potřeby lidí. 
Uvědomujeme si, že není možné splnit všechna přání najednou, 
ale důležité je, že máme jasný směr a promyšleně postupujeme 
krok za krokem. Rozpočet 2026 vnímám jako finanční plán 
odpovědnosti, stability a postupného zlepšování kvality života. 
Byla bych ráda, kdyby lidé cítili, že se o jejich obvod někdo stará 
systematicky, s respektem a pokorou.

	/ Máte v průběhu roku ještě prostor reagovat na nové 
podněty a situace?
Ano, určitý manévrovací prostor existuje, i když má své limity. 
Velká část rozpočtu je daná povinnými výdaji a dlouhodobými 
závazky, které nelze jednoduše změnit. Přesto se snažíme 
zachovat určitou flexibilitu, abychom mohli reagovat na aktuální 
potřeby nebo podněty od občanů. Pro mě osobně je důležité, 
aby rozpočet jeho schválením nekončil. Během roku ho aktivně 
sledujeme, vyhodnocujeme a hledáme cesty, jak zajistit, aby 
opravdu plnil svůj účel a přinášel konkrétní užitek lidem na Jihu.

Týmová práce na finančním plánu obvodu pod vedením místostarostky Martiny Jaroškové.
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KTERÉ KAPITOLY ROZPOČTU BY SE PODLE VÁS MĚLY FINANČNĚ POSÍLIT A KDE BY 
SE MOHLO UBRAT S OHLEDEM NA ZACHOVÁNÍ JEHO VYROVNANOSTI?

Arnošt Žídek
Piráti

Rozpočet by se neměl sklá-
dat stylem „vezmeme jedno-
mu a  dáme druhému“. Takový 
přístup jen vytváří napětí mezi 
oblastmi, které jsou vzájem-
ně provázané. Smysluplnější 
je systematicky posílit to, co 
přináší dlouhodobý užitek, 

a  současně se nebát zkoumat 
efektivitu všech výdajů.

Úspory by měly vznikat pře-
devším důslednou analýzou 
projektů napříč resorty. Urče-
me, co skutečně plní svůj cíl, co 
se dá dělat levněji a co už nepři-
náší odpovídající hodnotu. In-
vestice do vzdělávání, základní 
infrastruktury či sociálních 

služeb se společnosti vracejí, 
stejně jako rozumná podpora 
kultury, která zvyšuje kvalitu 
života. Klíčem je transparent-
nost, jasné priority a  odvaha 
ukončit neefektivní projekty 
bez ohledu na oblast. Tak lze 
udržet vyrovnaný rozpočet bez 
laciných zkratek.

Radim Ivan
SPOLU

Upřímně? S  rozpočtem 
jsem spokojený. Je vyvážený 
a umožňuje nám rozumně fun-
govat i investovat. 

Samozřejmě, vždycky se 
dá říct, že by některé kapito-
ly mohly být vyšší  – typicky 
školství, veřejný prostor, opra-

vy chodníků nebo sportovní 
infrastruktura.

Ale hlavní problém dnes 
není v  tom, že bychom špatně 
rozdělovali peníze. Problém je 
v  tom, kolik jich vůbec máme. 
Pokud chceme mít víc finan-
cí na školy, hřiště, zeleň nebo 
bezpečnější ulice, potřebujeme 
vyšší příjmy. A  ty nepřijdou 

samy. Jediná dlouhodobě 
funkční cesta je rozumné za-
hušťování a kvalitní výstavba – 
aby se na jednu školu, jeden 
chodník nebo jedno hřiště sklá-
dalo víc lidí. Bez toho budeme 
jen přerozdělovat stále stejný 
koláč.

Zdeněk Hűbner
Ostravak

Pro potřeby našich občanů 
je mimo jiné důležitý trvalý 
rozvoj technických služeb. Je 
chvályhodné, že obvod díky 
dotačním titulům nakupuje 
techniku, ale pokud není zajiš-
těna obsluha strojů kvalifiko-
vanými pracovníky a  technika 

není dostatečně využívána, je 
tato investice zbytečná. Posí-
lení rozpočtu Technických slu-
žeb Ostrava-Jih zajistí využití 
strojů ve dvousměnném pro-
vozu a obvod bude zase o něco 
čistější.

Kde je naopak rozpočet 
naddimenzovaný je Kultur-
ní zařízení Ostrava-Jih, a  to 

zejména s  ohledem na počet 
zaměstnanců. Ve srovnání 
s technickými službami je jejich 
počet minimální, zatímco fi-
nanční prostředky, kterými tato 
příspěvková organizace dispo-
nuje, ji v  podstatě nemotivuje 
k  úsporám a  krokům, které by 
ji nutily chovat se hospodárně.

Marie Malcharová
SPD

Rozpočet každého obvodu 
má být transparentní, vyrov-
naný a  má efektivně využívat 
dotace. V každém případě musí 
být hospodaření zodpovědné.

Všichni zastupitelé Jihu mají 
vždy možnost se k  předkláda-
ným rozpočtům na zasedání 

zastupitelstva vyjádřit. A  co 
bychom chtěli posílit? Jsou to 
sociální oblast v péči o seniory 
a kroky zajišťující jejich bezpeč-
nost. Dále chci zmínit investice 
do oprav a  vybavení školních 
budov. V  neposlední řadě by 
peníze měly putovat do údržby 
chodníků a parkovišť, například 
výstavbou takzvaných parko-

vacích věží. A bez čeho bychom 
se obešli? Rozhodně by to byla 
technoparty, ať už je umístěna 
mezi paneláky nebo u hlavních 
dopravních tahů a křižovatek.

Martin Kret
ANO 2011

Vyrovnaný rozpočet nemusí 
znamenat brzdu rozvoje. Na-
opak. Když jsou dobře nastave-
né priority a s veřejnými penězi 
se nakládá smysluplně, může 
obvod fungovat efektivně 
a zároveň se rozvíjet. Peníze by 
měly směřovat tam, kde je lidé 

pocítí nejvíc, do péče o veřejný 
prostor, bezpečí, sociálních slu-
žeb, podpory dětí a  mládeže. 
Pravidelná údržba a  prevence 
se dlouhodobě vyplácí víc než 
drahé řešení zanedbaných 
problémů.

Jako místostarosta zodpo-
vědný za bytové hospodářství 
chci tuto agendu dál zlepšovat. 

Důraz kladu na kontrolu pro-
vozních nákladů, lepší pláno-
vání oprav, důslednou prevenci 
závad a postupnou moderniza-
ci bytového fondu. Cílem jsou 
úspory, které neohrozí kvalitu 
bydlení, ale naopak ji posílí.



08

zaznamenáno

UDÁLOSTI A ZAJÍMAVOSTI MINULÉHO ROKU

Jubilejní kolonie má bankovku

První sběratelská eurobankovka v Ostravě-Jihu byla vydána 
s motivem Jubilejní kolonie. Vyrobena byla v Paříži stejnou 
firmou a technologií jako skutečné eurobankovky. Každá je 
unikátní díky pořadovým číslům. Od ledna loňského roku si je 
zájemci mohli začít kupovat v bytovém muzeu v Jubilejní kolonii, 
zařízeních Kultury Jihu a v ostravských informačních centrech. 
Suvenýrové papírové peníze jsou nulové nominální hodnoty, 
ovšem mezi sběrateli mají vysokou sběratelskou či tematickou 
cenu. Hlavním důvodem vydání bankovky byla podpora 
cestovního ruchu.

Radnice investovala do parkovišť

Šestnáct šikmých a osm kolmých parkovacích stání, 
z toho dvě vyhrazená pro osoby s tělesným postižením, 
bylo vybudováno u domu Čujkovova 36. Bezpečný a pohodlný 
přístup k jednotlivým stáním zajišťuje nový chodník, který 
zároveň plynule navazuje na stávající chodník ve Svazácké 
ulici. Komunikace pro pěší i parkovací plochy byly zhotoveny 
z odolné betonové zámkové dlažby, která zajišťuje jejich 
dlouhou životnost a snadnou údržbu. Stavba byla dokončena 
v rekordním čase 66 dní. Celkové náklady dosáhly 3,35 milionu 
korun a byly hrazeny z rozpočtu městského obvodu.

Středisko Gabriel v novém

Senioři v únoru získali nové zázemí, a to v moderně 
zrekonstruovaných prostorách v ulici Čujkovova. Nové 
komunitní centrum nabízí příjemné a bezpečné prostředí pro 
setkávání, aktivní využívání volného času i potřebnou podporu 

v jejich každodenním životě. Rekonstrukci za 2,35 milionu korun 
uhradil částkou 1,689 milionu korun městský obvod Ostrava-
Jih. Dalších 257 tisíc korun získala Charita Ostrava z dotace 
statutárního města Ostravy a bezmála 400 tisíc dokryla 
z výnosů minulých Tříkrálových sbírek a vlastních zdrojů.

Trvalky vnesly do ulic barvy

Investice do zvelebení veřejných prostranství loni dosáhla 
4,2 milionu korun. Do nových kvetoucích záhonů radnice 
vložila 1,5 milionu korun, dalších 2,5 milionu pokryla údržba 
a obnova stávajících trvalkových záhonů. Částku 200 tisíc 
korun si pak vyžádal výsev letničkových trávníků v deseti 
lokalitách městského obvodu. Barevná květinová louka 
zpestřila například okolí ulic Horní a Výškovické, okolí 
Výškovické vodárny, ulici Herolda a křižovatku ulic Čujkovova 
a Plzeňská. Další květinové záhony ozdobily ulice Petruškova, 
Cholevova, Česká, Závodní či Rottrova.

Dělníci začali opravovat podchod Hulvácká 

Cestující budou moci zanedlouho projít ze Zábřehu na 
tramvajovou zastávku Hulvácká bezpečně a bezbariérově. Místo 
získává novou podobu. Rekonstrukce podchodu a vstupů na 
nástupiště byla zahájena v červenci loňského roku. Dokončena 
bude letos. Lidé budou nově využívat přístupovou rampu, výtah 
a venkovní schodiště. Náklady na přestavbu jsou vyčísleny na 
17 milionů korun. Zdržení prací ztěžuje současná komplikovaná 
doprava v Ostravě. Čeká se na možnost vyhlásit výluku tramvají, 
které místem projíždějí, aby se mohlo vybudovat středové 
zábradlí.

Jednotný vzhled zastávek

Větší komfort pro cestující na Jihu nabídlo loni dalších pět 
tramvajových zastávek, které prošly modernizací. Přibyly 
nové přístřešky, pod které je možné se schovat v případě 
nepříznivého počasí, zábradlí pro větší bezpečnost a nezbytné 
vybavení, jako jsou lavičky nebo odpadkové koše. Proměnou 
prošly zastávky Kino Luna, Zábřeh, Obchodní centrum, Rodinná, 
Jubilejní kolonie a Nové Výškovice. Cílem modernizací byl 
jednotný vzhled podle unikátního městského standardu. V roce 
2024 Dopravní podnik Ostrava zrenovoval devět zastávek.
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Kamerový systém posílil

K bezpečnosti na Jihu přispělo šest nových kamer, které posílily 
původní počet na nynějších 108 snímacích zařízení. Kamerový 
systém se v obvodu osvědčil, plní především preventivní 
funkci. Jeho rozšířením se vytvořily další bezpečné zóny 
k volnočasovým aktivitám, lépe je chráněn veřejný prostor 
a zejména se díky němu předchází nárůstu kriminality. Kamery 
jsou umístěny na základě analýzy rizikovosti, který vypracovala 
ostravská městská policie ve spolupráci se společností 
Ovanet, v Parku nad rybníkem v Bělském lese, Skateparku ve 
Výškovicích, u pumptrackového hřiště na sídlišti Bělský Les 
a v ulici Vaňkova na Dubině.

V Zábřehu ožila historie bojů o Ostravu

Most u Polanecké spojky v Zábřehu se v sobotu 3. května 
proměnil v bitevní zónu druhé světové války. Akcí s názvem 
Bojovou cestou 1. československé tankové brigády si nejen 
obyvatelé Jihu připomněli 80. výročí osvobození Ostravy. 
Ukázky bitvy na Odře přiblížily lidem průzkumné boje 
československých vojáků s ustupujícími německými jednotkami. 
Nechyběl výcvik obsluhy dělostřelecké baterie a k dramatičnosti 
přispěl i přelet německého stíhacího letadla Messerschmit. 
K vidění byla také těžká vojenská technika, zbraně a dobové 
uniformy. Akce vyvrcholila přesunem k Pomníku překročení 
Odry, kde se konal pietní akt.

Do School Games se zapojilo přes tisíc školáků

Sportovní areál ve Svazácké ulici se 9. června proměnil v místo 
plné emocí, sportovních výkonů a přátelství napříč hranicemi. 
Finále projektu School Games 2025 přilákalo do Ostravy přes tři 
tisíce fanoušků a nabídlo nezapomenutelný sportovní zážitek. 
Do akce se zapojilo tisíc sto dětí z devatenácti základních škol. 
Žáci soutěžili v osmi disciplínách, a to v atletice, streetballu, 
fotbalu, přehazované, biatlonu, vybíjené, in-line biatlonu 
a racing formuli.

Výročí založení hasičského sboru v Hrabůvce

Dobrovolní hasiči ze Zábřehu oslavili 30. srpna 135 let od 
založení sboru. Program zahájil průvod od kostela Navštívení 
panny Marie směrem k hasičskému hřišti na Pískových 
Dolech. Tam se uskutečnilo ocenění jednotlivých členů. Poté 
byla na přilehlém parkovišti k vidění technika Integrovaného 
záchranného sboru, doplněná o ukázku likvidace požáru 
mladými hasiči. Děti zabavil animační program, na pódiu 
vystoupil orchestr Základní umělecké školy Sologubová, kapela 
Juřič Pařil z Jihlavy a skupina Emergency Brake. Závěr akce 
patřil promítání filmu Hoří, má panenko.

Slavnosti Jihu přilákaly tisíce lidí

Energická, emotivní a komunitní. Těmito třemi slovy by se dala 
ve zkratce popsat atmosféra Slavností Jihu. Konaly se o víkendu 
21. a 22. června. A na stadion ve Svazácké ulici v Zábřehu 
přilákaly v sobotu přes osm tisíc lidí, v neděli pak pět a půl tisíce. 
Všichni si přišli užít pestrý mix žánrů a bohatý doprovodný 
program. Ve vzduchu bylo po oba dny cítit elektrizující napětí 
a někdy až živelné nadšení. Vystoupení byla velmi dobře 
technicky propracovaná, osvětlením a ozvučením, ale také 
použitím speciálních ohňových a konfetových efektů. Všichni 
interpreti dokázali oslovit publikum, které nezřídka strhli ke 
společnému zpěvu i tanci.
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V Bělském lese se konal Festival dřeva

Bělský les v Zábřehu ožil v sobotu 11. října už podvacáté tradicí, 
řemesly i zábavou pro celou rodinu. Festival Dřeva – Den v lese 
nabídl dřevorubeckou show, při níž elita předvedla přesekávání 
kmenů, práci s obřími pilami i kácení stromu ve výšce. Lesní 
zóna otevřela svět řemesel a dřeva návštěvníkům, kteří si 
vyzkoušeli práci s nářadím, prošli dětskou stezku nebo se svezli 
v koňském taxi. Nechyběli ani dřevosochaři, sokolnická show 
či jarmark tradičních výrobků. O hudební kulisu se postarali 
cimbálová muzika Veselky, legendární Rangers – Plavci a Michal 
Tučný Revival Band.

Socha obryně v Parku nad rybníkem

Park nad rybníkem v Bělském lese byl otevřen v polovině roku 
2025. Areálu dominuje socha pětimetrové obryně z akátového 
a dubového dřeva. Doplnila sedmimetrového obra, který zde 
vznikl jako součást projektu Cesta vody. 
Park nabízí i další umělecké prvky, jako jsou například okřídlená 
stonožka, dětská prolézačka v podobě stromu a housenky 
nebo dřevěný hrací domek ve tvaru sovy ukrývající kuchyňku. 
Součástí areálu je workoutové hřiště, prostor pro pétanque 
i grilování. Projekt vznikl podle návrhu architekta Ivana 
Tachezyho. 

Radnice vymezila strategické pozemky

Městský ateliér prostorového plánování a architektury (MAPPA) 
zpracoval ve spolupráci s obvodem možnosti prostorového 
řešení nové zástavby na vybraných plochách. Zájemcům bylo 
představeno loni v říjnu jedenáct vytipovaných lokalit. Jih se 
tak stal prvním městským obvodem, který má na svém území 
strategické pozemky, jež budou sloužit k jednání s možnými 
investory. Aby se lidem v obvodu dobře žilo, je podle starosty 
Martina Bednáře důležité nabídnout nejen dostupné a komfortní 
bydlení, ale i možnost využívat veřejný prostor, pohodlně se 
přesouvat z místa na místo a pocit větší bezpečnosti.

Skatepark ve Výškovicích ožil triky

Milovníci skateboardů, inline bruslí, koloběžek či BMX kol se 
dočkali. Po měsících stavebního ruchu a čekání na kolaudaci 
se se brány oblíbeného skateparku poblíž ulice 29. dubna 
ve Výškovicích v říjnu opět otevřely. Areál prošel rozsáhlou 
modernizací a nabízí špičkové zázemí pro milovníky adrenalinu 
na kolech i kolečkách. Povrch dráhy je zhotoven z monolitického 
betonu, který zajišťuje nejen plynulost pohybu, ale je také 
odolný. Rekonstrukce v hodnotě 30 milionů korun přinesla nejen 
vylepšené překážky, ale rovněž nové zázemí pro návštěvníky, 
včetně sociálního zařízení.

Den otevřených dveří v technických službách

V rámci 10. výročí od svého vzniku uspořádaly Technické služby 
Ostrava-Jih Den otevřených dveří, který se v sídle firmy v ulici 
Kpt. Vajdy konal 13. září. Příchozí si zde mohli prohlédnout 
zázemí i techniku. Kromě řady ostatních poskytovaných služeb 
se TSOJ v rámci zimní údržby starají o silnice a chodníky 
v Zábřehu a Bělském Lese, tedy ve třetině obvodu. Jen za 
uplynulou zimní sezonu spotřebovaly technické služby sto 
dvanáct tun soli, což je polovina toho, co je zapotřebí na 
průměrnou zimu. Z techniky jsou do akce celou zimu připraveny 
vyjet tři traktory a stejný počet multikár a zametacích strojů 
vybavených radlicí a sypačem. Společnost využívá také 
nakladač s kartáčem k úklidu sněhu na náměstí. 

Zubní ambulance pomáhá tisícům pacientům

Kompletní stomatologickou péči pro děti i dospělé včetně 
preventivních prohlídek nabízí zubní ambulance v G Centru 
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v Zábřehu třem tisícům nových pacientů. Ordinace v Čujkovově 
ulici, do níž městský obvod investoval 11 milionů korun, byla 
slavnostně otevřena v srpnu . Za pouhé dva měsíce – v říjnu byly 
její kapacity naplněny. Projekt vznikl ve spolupráci městského 
obvodu a společnosti AGEL Hornická poliklinika. 
Ambulance, v níž pracují tři lékaři, funguje v pracovní dny od 
pondělí do čtvrtku. Od pondělí do středy je provoz prodloužen 
do 19 hodin, ve čtvrtek je ordinace otevřena do 16 hodin. 

Svatováclavské pivní slavnosti bavily dva dny

Dva dny, třicet pivovarů, sto dvacet vzorků piv, čtyři sta 
hlasujících o nejlepší pivovar, osm kapel a přes čtyřiadvacet 
tisíc korun vybraných v charitním čepování, jehož výtěžek 
putoval jako příspěvek na nákup terénního vozíku s elektro
pohonem pro bratry Péťu a Vojtíška Macejíkovy, kteří bojují 
s onemocněním mozku.
To je krátká statistika Svatováclavských pivních slavností, 
které 27. a 28. září přilákaly do areálu Zámku Zábřeh tisíce lidí. 
Na pódiu se vystřídaly skupiny Sjetý gumy, Bastard, Střepy, 
Zakázaný ovoce, O5 a Radeček, Citron, Děda Mládek Illegal 
Band a BijouTerrier. V hlasování o nejlepší pivovar si prvenství 
připsal pivovar Medojed následovaný pivovarem Dejfem. Třetí 
příčku obsadila Nachmelená opice.

Miliony z rozpočtu zamířily do škol

Městský obvod výrazně investoval do základních a mateřských 
škol. Na jejich rozvoj a modernizaci loni vyčlenil přes 120 milionů 
korun. Z toho více než 94 milionů bylo určeno na investiční akce, 
dalších 26 milionů korun na opravy školských budov. Částka 
ve výši 22 milionů korun zamířila do pokračování projektu 
Virtuální realita, který mění běžné učebny v moderní digitální 
centra. Pokračovalo se také v investicích do samotných objektů. 
Například MŠ Výškovická se dočkala tepelné izolace za 7,6 
milionu korun. Revitalizace zahrady u MŠ J. Maluchy přišla na 
6,9 milionu korun a významná byla rovněž oprava kuchyně v MŠ 
Tarnavova za 5,9 milionu korun.

Nové projekty v participativním rozpočtu

Do desátého ročníku projektu Náš Jih se zapojilo na 5 430 
hlasujících. Ti vybrali z jednatřiceti nápadů devět, jejichž 
realizaci radnice zahájí letos. Hlasování se konalo na přelomu 
října a listopadu . Vítěznými projekty jsou dětská hřiště, 
sportoviště, relaxační zóna, pétanque nebo kuličkodráha. 
Svého vítěze má také první ročník projektu Náš Jih za domem. 
Celkovou proměnou projde Dvůr pro všechny sousedy mezi 
ulicemi Norberta Frýda, Václava Jiříkovského a Jaroslava Misky 
na Dubině. Autorka by zde chtěla vytvořit zónu pro odpočinek, 
část prostoru vyhradit pro děti a část věnovat lidem pro 
sportovní vyžití.

Do ulic vyrazil originální vláček

Jedinečnou atmosféru Vánoc na Jihu si užili lidé, kteří se 
v prosinci svezli vánočním vláčkem. Ten propojil dvě magická 
místa, a to vánoční trhy na Náměstí Ostrava-Jih a Vánoční 
městečko v Bělském lese. Cestující si mohli vychutnat slavnostní 
výzdobu, poslechnout si koledy a sdílet radostnou náladu, 
která se linula městem. Neobvyklá kyvadlová doprava jezdila 
v době otvírací doby Vánočního městečka od 1. do 23. prosince 
(s výjimkou 12. a 13. prosince) v hodinových intervalech. 
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OBVOD HLEDÁ OSOBNOST JIHU
Lidé, kteří se výrazně po-

dílejí na šíření dobrého jména 
městského obvodu nebo svou 
prací dlouhodobě obohacují 
veřejný život, se také letos mo-
hou dočkat ocenění. Vyhlášení 
Osobnosti Jihu 2026 se usku-
teční v  červnu na  Slavnostech 
Jihu.

Návrhy lze posílat na e-mail: 
osobnost@ovajih.cz až do 
15. května. Nominace musí ob-
sahovat jméno, příjmení a  ad-
resu osoby, její vazbu na Jih 

(současné nebo dřívější bydliš-
tě v obvodu, působiště v rámci 
oceňované aktivity a  podob-
ně), pokud možno aktuální 
kontakt a důvody, proč by měla 
nominovaná osobnost prestižní 
cenu získat. Současně je třeba 
uvést jméno, příjmení a kontakt 
navrhovatele.

Cílem ankety je vyjádřit 
uznání Jižanům, kteří inspirují 
ostatní svými prospěšnými 
aktivitami nebo dlouhodobou 
občanskou angažovaností.

VÝTĚŽEK Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY PODPOŘÍ JEDEN PROJEKT NA JIHU
Tříkráloví koledníci v  lednu 

opět vyrazili do ulic, aby s po-
kladničkami vybírali peníze 
pro potřebné. V  Ostravě se 
pohybovalo 465 družin, obyva-
telé Jihu jich mohli zahlédnout 
dvacet.

Na radnici zavítali Kašpar, 
Melichar a  Baltazar v  úterý 
6. ledna. 

„Sbírka je prostředkem pro 
vzájemné obdarovávání, poro-
zumění a solidaritu. Její snahou 
je získat peníze na podporu 
potřebných charitních služeb, 
zejména pro seniory, osoby 
se zdravotním postižením, lidi 
v  terminálním stadiu života, 
rodiny v  tíživé životní situaci 
a  lidi bez domova,“ říká ředitel 

Charity Ostrava Martin Pražák. 
Výtěžek poputuje na podporu 
pěti projektů, mezi nimiž je i je-
den na Jihu. 

Tři sta tisíc korun dostane 
na koupi nového automobilu 
mobilní hospic a  domácí péče 
Charitního střediska sv. Kryšto-
fa, které sídlí v Charvátské ulici 
ve Výškovicích.

Finanční částka Tříkrálové 
sbírky nebyla do konce re-
dakční uzávěrky známá, takže 
bude zveřejněna v příštích Již-
ních listech. 

Kdo by ještě rád přispěl, má 
do konce dubna možnost poslat 
peníze do online pokladničky. 
Více informací je na webových 
stránkách: trikralovasbirka.cz.

HURÁ NA BRUSLE
Lednové mrazy proměnily rybníky Pod Hůrou ve Výško-

vicích v  zimní atrakci. Hladinu vody tam pokryl souvislý led 
a místní rybáři umožnili veřejnosti bruslení. Vstup na zamrzlé 
rybníky je pouze na vlastní nebezpečí. „Děti mohou bruslit jen 
v  doprovodu dospělého a  návštěvníci musejí dbát zvýšené 
opatrnosti. Hloubka vody pod ledem místy dosahuje až jed-
noho metru,“ upozorňuje místostarosta Otakar Šimík.

TRVALÉ BYDLIŠTĚ NA ÚŘADĚ
Přesně 4 818 Jižanů má 

v  současnosti adresu trvalého 
pobytu na Úřadě městského 
obvodu Ostrava-Jih v ulici Hor-
ní 3 v Hrabůvce.

„Občanovi je přidělována 
v  souladu se zákonem o  evi-
denci obyvatel jako výsledek 
správního řízení, v němž došlo 
ke zrušení původního místa 
trvalého pobytu,“ říká vedoucí 
odboru správních činností Ra-
dek Drong s  tím, že občan si 
nemůže místo trvalého pobytu 
v sídle úřadu zvolit sám.

Úřední adresa není určena 
k bydlení, přesto mohou být na 
tuto adresu doručovány zásil-
ky. Ohlašovna úřadu, kterou lze 
kontaktovat na telefonním čísle: 
599 430 354, od provozovate-

le poštovních služeb zásilky ne-
přebírá. Jen zajišťuje oznámení 
o  jejím uložení a  výzvu k  pře-
vzetí spolu s poučením.

Při adrese trvalého pobytu 
na radnici není člověk osvo-
bozen od platby poplatků za 
popelnice.
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Připomínka Jana Palacha

Památku Jana Palacha, který se 
16.  ledna 1969 na Václavském náměstí 
upálil na protest proti okupaci a  nastu-
pující normalizaci, si po 57 letech připo-
mněli na den přesně lidé na Náměstí Os-
trava-Jih. Chvíle vzpomínání u  pietního 
místa umocnil hudební doprovod hous-
listky Viry Tomchuk. Postupně přibývaly 
zapálené svíce, které přidali i  místosta-
rosta Otakar Šimík a farář Václav Rylko.

Peníze na volnočasové aktivity

Úspěšný projekt Corrency, který pod-
poruje aktivní využívání volného času 
dětí a  zároveň i  dostupnost kulturních 
akcí pro dospělé obyvatele obvodu, po-
kračuje. Letos na něj radnice vyčlenila 
5,5 milionu korun a novinkou je zvýšení 
correntů z 1 000 na 1 500 korun. Cílem je 
podpořit sportovní, kulturní a tvůrčí čin-
nost dětí i  dospělých. Registrace první 
etapy začala 20.  ledna a ukončena byla 
vyčerpáním finančního limitu. Podpoře-
no bude přesně 3 333 žádostí.

Valentýnská výzdoba

Jih se opět zapojí do oslav Dne za-
milovaných prostřednictvím tematické 
valentýnské výzdoby. Na Náměstí Os-
trava-Jih se objeví dva světelné prvky, 
srdce s nápisem „láska“ a lavička se silue-
tami zamilovaného páru. Další výzdobou 
bude nenasvětlený fotopoint v  podobě 
červeného srdce doplněného o  „smě-
rovník lásky“, který bude umístěn v okolí 
polikliniky Terapeut v  Lumírově ulici ve 
Výškovicích.

Vrabčák Edith

Inscenace o  životě slavné francouz-
ské šansoniérky Edith Piaf. To je speciální 
verze hry Vrabčák Edith, kterou 19. února 
od 18 hodin uvede K-TRIO v rámci druhé 
sezony divadelního festivalu Ochotníci 
na prknech. Přiveze jej Divadlo Sympatie 
Ostrava v hlavní roli s Ludmilou Forétko-
vou. Vstupné činí 200 korun. Vstupenky 
lze koupit v  pokladnách K-TRIO a  Kina 
Luna, anebo online na webových strán-
kách: kulturajih.cz.

Jubilanti na Jihu

V  příjemné atmosféře se konají tra-
diční setkání jubilantů městského ob-
vodu Ostrava-Jih. Loni se uskutečnila 
dvanáctkrát a  sál K-TRIO se pokaždé 
zaplnil do posledního místa. „Slavnostní 
odpoledne organizuje jedenkrát mě-
síčně radnice, protože si vážíme svých 
seniorů a  jejich životních příběhů,“ říká 
Šárka Zubková, referentka pro občanské 
záležitosti.

Toulky starými hospodami

Fotopřednáška s názvem Toulky sta-
rými hospodami Jihu do roku 1945 se 
bude konat ve středu 18. února v 18 hodin 
v Komorním klubu. Prostřednictvím his-
torických fotografií budou moci přícho-
zí navštívit lokály, jejichž historie sahá 
mnohdy až do konce 16. století. Vstupné 
činí 100 Kč, přičemž v ceně přednášky je 
káva nebo čaj. Vstupenky si lze pořídit 
na: kulturajih.cz.

CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO UNIKNOUT
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BYTOVÉ MUZEUM SE LETOS VÝRAZNĚ ROZŠÍŘÍ
Muzeum Jubilejní kolonie 

s  ukázkou bytové expozice 
z  roku 1939 slaví 4.  února dva 
roky od chvíle, kdy bylo ote-
vřeno. V  lednu navštívil vý-
stavní prostor už desetitisící 
návštěvník. 

S ohledem na značný zájem 
se městský obvod rozhodl ex-
pozici rozšířit o druhý návštěv-
nický okruh, s  jehož otevřením 
se počítá na přelomu jara a léta.

Nová část muzea před-
staví větší bytovou jednot-
ku o  dispozici 2+1 s  toaletou 
i  koupelnou. Příchozí budou 
mít možnost plynule přejít ze 
stávajícího bytu stylizovaného 
do roku 1939 do obydlí zasaze-
ného do roku 1969. 

Volba tohoto roku není ná-
hodná. V socialistických 60. le-
tech byly totiž v bytech Jubilej-
ní kolonie zaváděny koupelny 

a objevovaly se další významné 
modernizační tendence. Zá-
jemci zde uvidí dobové elekt-
rospotřebiče, jako jsou lednice 
či pračka.

Součástí expozice se stane 
také obývací pokoj, který bude 
zároveň sloužit jako komorní 
přednáškový prostor. Muzeum 
tak získá příležitost pořádat 
vzdělávací a doprovodné akce, 
což dosud nebylo možné.

„Nyní začínám shromažďo-
vat exponáty. Ty musejí po-
cházet výhradně z padesátých 
a šedesátých let minulého sto-
letí. Cílem je opět vytvořit byt, 
který je plně vybaven nejen 
nábytkem, ale také předměty 
denní potřeby,“ říká historik 
Petr Lexa Přendík s  tím, že 
pokud by obyvatelé Jihu chtěli 
nějaké takové předměty do 
muzea darovat, mohou za-

volat na tel. č.: 605  292  238 
nebo poslat e-mail na adresu: 
petr.prendik@ovajih.cz.

Prohlídky bytového muzea 
za účasti průvodce a  autora 

expozice Přendíka jsou možné 
každé úterý mimo státní svátky 
od 15 do 18 hodin. Více infor-
mací je k  dispozici na adrese: 
jubilejnikolonie.cz.

JEDINEČNÉ MÍSTO PRO VZDĚLÁVÁNÍ UPROSTŘED ZELENĚ
Téměř čtvrtstoletí přibližu-

je lidem přírodu Lesní škola, 
kterou v Bělském lese od roku 
2002 provozuje městská spo-
lečnost Ostravské městské 
lesy a zeleň. Její zakladatelé se 
inspirovali v  Rakousku. Škola 
vznikla jako první takto specia-
lizovaný subjekt v zemi.

Za třiadvacet let absolvova-
ly výukové programy či enviro-
mentální akce desetitisíce dětí 

a dospělých. Loňský rok byl mi-
mořádně úspěšný. Výukových 
programů se zúčastnilo více 
než 2 600 dětí z  ostravských 
základních škol a  návštěvnost 
přesáhla 7  500 školáků a  do-
spělých. A  výrazně se rozší-
řila práce s  dalšími cílovými 
skupinami.

„Lesní škola představuje 
jedinečné místo, kde se propo-
juje lesnická práce, neformální 

vzdělávání a respekt k přírodě,“ 
vysvětluje Vladimír Blahuta, 
jednatel společnosti Ostravské 
městské lesy a zeleň.

Kromě výukových progra-
mů nabízí Lesní škola i progra-
my pro seniory či další návštěv-
níky, kterým prostřednictvím 
akcí nabízí atraktivní formu 
poznávání lesního hospodář-
ství, vede veřejnost k  zájmu 
o  les a  přírodu, nedílnou sou-

část života. Například akce Den 
v  lese/Festival dřeva ukazuje 
návštěvníkům proces od zasetí 
semínka a jeho růstu až po těž-
bu a zpracování dřeva v  různé 
dřevařské produkty.

Areál Lesní školy také vyu-
žívá Kultura Jih. Konají se zde 
akce jako jsou Pálení čaro-
dějnic, v  rámci projektů Kool 
léta opékačky a  koncerty, Den 
v lese či Vánoční městečko.

BĚLSKÝ LES NABÍDNE NOVÉ HŘIŠTĚ A FITNESS PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Obnova Bělského lesa bude 

letos pokračovat výstavbou 
nového moderního dětského 

hřiště v  Čujkovově ulici u  mi-
nigolfu. Hotovo má být letos 
v létě. 

Původní hřiště z  roku 1978, 
které bylo postaveno z  dřevě-
ných prvků, postupem času 
zchátralo a  před desítkami let 
bylo zrušeno. Jedenáct let vola-
li obyvatelé Jihu po jeho obno-
vě. Místní radnice proto záměr 
statutárního města Ostravy na 
jeho výstavbu přivítala. „S paní 
architektkou jsem si místo pro-
šel a lobboval za zachování pů-
vodních chodníčků vedoucími 
pod stromy, po kterých děti 
jezdívaly na kolech. Jsem rád, 
že mé přání vyslyšela,“ říká mí-
stostarosta Otakar Šimík.

Hřiště bude rozděleno na 
zóny pro tři věkové skupiny, 
malé děti, školáky a  náctileté 

s  dospělými. Původní mobili-
ář nahradí bezpečné dřevěné 
a kovové prvky, skluzavky, ba-
lanční a prolézací konstrukce.

K  dispozici bude také fit-
ness plocha s prvky na posílení 
a protažení těla. Přibudou lavič-
ky, odpadkové koše, informační 
cedule i vegetační úpravy.

„Hřiště zachová původní 
účel, ale nabídne moderněj-
ší a  bezpečnější prostor pro 
všechny věkové skupiny,“ vy-
světluje Šimík s  tím, že statu-
tární město Ostrava na něj vy-
členilo přes osm milionů korun. 
Dalších 60 milionů vložilo do 
zvelebení Bělského lesa v uply-
nulých letech.
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VÁNOCE NA JIHU SPOJILY TISÍCE LIDÍ

Sváteční čas na Jihu tradičně zahájilo 
otevření Vánočního městečka v Lesní 
škole v Bělském lese v ulici Antonína 
Brože v Zábřehu. 
Ve středu 22. listopadu zde vyrostly dvě 
desítky světelných 3D instalací, které 
lákaly k návštěvě malé i velké až do 
6. ledna. Městečko bylo otevřené každé 
odpoledne, s výjimkou Štědrého dne, 
Silvestra a Nového roku.
Lidé, kteří do městečka zavítali, si 
atrakce i atmosféru pochvalovali.
„Moc se nám tady líbí. Přišli jsme sem 
poprvé, protože nejsme z Jihu. Podlehl 
jsem přání dětí a udělal jsem dobře,“ 
usmíval se Libor Pečínka z Moravské 
Ostravy.
Také Kristýna Voršálková z Frýdku-
-Místku se do Vánočního městečka 
vypravila s dětmi. 
„Chodíváme pravidelně a vždycky je 
to zážitek. V předvánočním období je 
to moc milá akce, kterou si nemůžeme 
nechat ujít. Všimla jsem si, že oproti 
loňsku bylo městečko bohatší,“ ocenila.
Martin Šebík z Frýdlantu nad Ostravicí 
byl dekoracemi nadšen. 
„Jsem asi barbar, ale nic podobného 
jsem dosud neviděl. Přijeli jsme s celou 
rodinou a musím organizátory pochválit 
za úžasné chvíle, které jsme zde prožili,“ 
řekl.
Návštěvnost městečka byla tradičně 
nejvyšší ve dnech, kdy les pokryl sníh. 
„Právě tehdy měla světelná výzdoba tu 
pravou pohádkovou atmosféru,“ uvedla 
ředitelka Kultury Jih Gabriela Gödelová 
s tím, že lidé na dobrovolném vstupném 
věnovali 193 tisíc korun, které poputují 
na krmivo pro zvířata a na fungování 

Lesní školy provozované společností 
Ostravské městské lesy a zeleň.
Vánoční atmosféru nabídlo i Náměstí 
Ostrava-Jih. V pondělí 1. prosince v 17 
hodin se konalo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu a současně i výzdoby 
v ulicích.
Příchozí si mohli prohlédnout betlém, užít 
si slámovou horu se skluzavkou, svézt se 
vánočním vláčkem, přidat se k celostátní 
akci Česko zpívá koledy, ale také si 
vychutnat koncerty lokálních hudebních 
nadějí i známých hvězd. Připraveny 
pro ně byly stánky s občerstvením 
a nabídkou vánočního zboží.
Čtvrtek 1. ledna pak od 18 hodin patřil 
ohňostroji, který na nebi zářil dvacet 
minut.
Co dodat? Snad jen to, že závěr 
minulého a začátek letošního roku byl 
stylový, úspěšný a hlavně dokázal opět 
oslovit nejen Jižany.
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ÚCTA, DISCIPLÍNA, POKORA. TO JE TAEKWONDO
Martinu Svobodovi ze Zábřehu je 37 let. Věnuje se bojovému umění taekwondo a na svém kontě má dvě zlaté a bron-
zovou medaili z mistrovství světa v týmových kategoriích. Úspěšný je také v  individuálních soutěžích. Má pět zlatých 
z mistrovství Evropy a je nejúspěšnějším jednotlivcem v kategorii veteránů od 35 do 44 let na starém kontinentu. Velkých 
mezinárodních vítězství dosáhl v loňském roce.

	/ Pamatujete si ještě na první den, kdy jste přišel na trénink 
taekwonda?
Pamatuji. Bylo mi devět let a psal se rok 1997. Do tělocvičny jsem 
přišel s tím, že zkusím něco nového. Předtím jsem dělal karate, 
ale necítil jsem tam to spojení. U taekwonda jsem měl hned 
pocit, že jsem našel něco, co mi sedí pohybově i vnitřně. Už po 
prvních trénincích jsem věděl, že u něj chci zůstat.

	/ Čím vás taekwondo oslovilo natolik, že jste u něj vydržel 
tři desetiletí?
To je kombinace mnoha věcí. Taekwondo je velmi pestré. 
Nejde jen o boj, ale o techniku, estetiku pohybu, disciplínu, 
práci s hlavou. Můžete soutěžit v různých kategoriích. Máme 
sestavy, boj, skoky, vysoké techniky, otočky, silové přerážení, 
sebeobranu. Vždy mě bavilo zkoušet všechno a posouvat se 
komplexně. A hlavně má ten sport jasně dané hodnoty.

	/ Jaké?
Úctu, disciplínu, pokoru. Taekwondo nás od začátku cesty 
učí, že síla není k tomu, aby se předváděla nebo zneužívala. 
Máme jasný slib, že své schopnosti nevyužijeme k ubližování, 
že budeme jednat slušně, říkat pravdu, chovat se s respektem 
k trenérům, soupeřům i lidem kolem sebe. To je něco, co vás 
formuje nejen jako sportovce, ale jako člověka.

	/ Co vás k bojovým sportům přivedlo?
Akční filmy. Chtěl jsem si vyzkoušet to, co jsem viděl na 
obrazovce televize či plátně kina. Zároveň jsem měl hodně 

energie a potřeboval jsem ji někde vybít. A chtěl jsem se naučit 
ubránit se a získat dobrou fyzickou kondici. Taekwondo mi to 
všechno nabídlo.

	/ Velkou roli ve vaší kariéře sehrál trenér Marek Lazor. Jaký 
byl?
Byl to člověk, který mě naučil nejen techniku, ale i přemýšlet. 
Měl obrovský přehled, respekt a přirozenou autoritu. Vedl 
mě dlouhá léta a formoval jako sportovce, jako osobnost. Byl 
zakladatelem ostravské školy taekwon-do ITF a dlouholetým 
prezidentem českého svazu. Když v roce 2022 odešel, byla to 
obrovská ztráta. Ale jeho odkaz v nás žije pořád.

	/ Co vás u taekwonda udrželo i v obdobích, kdy se vám 
nedařilo, nebo když to bylo fyzicky i psychicky náročné?
Rodina. Bez ní bych u něj nikdy nezůstal. Hlavně maminka. 
Když jsem byl mladší a měl tendenci se vymlouvat, vždycky mě 
podržela a postrčila správným směrem. Dnes vím, že bez její 
podpory by spousta věcí nebyla.

	/ Silnou roli sehrál i váš bratr…
Ano. Taekwondo jsme dělali spolu. Podporovali jsme se. 
Vymýšleli jsme si vlastní tréninky, jezdili na závody. Byl to můj 
parťák. Bohužel jsem ho loni kvůli zákeřné nemoci ztratil. Bylo 
to strašně těžké období. Mistrovství světa, kterého jsem se 
účastnil až po jeho smrti, pro mě mělo obrovský emocionální 
význam. Ty medaile jsem vybojoval pro něj. Věřím, že mi někde 
shora držel palce. A že je na mě hrdý.
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	/ Jaké to je stát na stupních vítězů s tímto čerstvým 
osobním příběhem?
Je to silné. V tu chvíli vám hlavou běží všechno. Dřina, oběti, 
lidé, kteří vás formovali. Radost se mísí s pokorou a vděčností. 
Uvědomíte si, že v tom nikdy nejste sami.

	/ Co se děje, když víte, že máte jen jeden pokus?
Je to hlavně o hlavě. Tlak cítíte, ale musíte ho přijmout. Pomáhá 
mi vědomí, že jsem se dobře připravil. V zápase už není prostor 
na pochybnosti. Buď jste přítomní, nebo vypadnete.

	/ Máte před závodem nějaký rituál?
Nemám nic pevně daného. Vždy si ale udělám čas na mentální 
přípravu. V hlavě si promítnu možné situace, chyby, na které si 
musím dát pozor. Je to takový vnitřní dialog. Nikdy nezapomenu 
si na něj vyčlenit pár minut.

	/ Co je podle vás důležitější. Talent, nebo disciplína?
Disciplína. Talent je fajn, ale bez práce nikam nevede. Talent se 
projeví až ve chvíli, kdy mají oba soupeři stejně natrénováno. 
Pak rozhoduje psychika, zkušenosti, přístup a talent.

	/ Jak často trénujete?
Dvakrát týdně mám klasické tréninky po hodině a půl a k tomu 
mám i vlastní přípravu. Před závody pak absolvujeme 
soustředění, kde je trénink intenzivnější a ladí se forma.

	/ Jak se vyrovnáváte s prohrami?
Dnes už mnohem klidněji než dřív. Mrzí mě, ale beru je jako lekci. 
Mám natočené všechny zápasy, analyzuji je a hledám, co se dalo 
udělat lépe. Stejně tak se dívám i na výhry, hlavně ty těsné. Beru 
si ze všeho ponaučení tak, abych se v příštím zápase vyvaroval 
chyb a nespoléhal na štěstí.

	/ Co vás taekwondo naučilo o vás samotném?
Že klid a respekt jsou silnější než výbušnost. Naučilo mě 
trpělivosti, pokoře a sebekontrole. To jsou věci, které využívám 
i mimo sport.

	/ Jaké máte další cíle?
Chci dál jezdit na mezinárodní soutěže a vydržet u taekwonda 
co nejdéle. Je to sport na celý život. A až jednou nebudu 
závodit, rád bych své zkušenosti předával dál jako trenér.

	/ Co byste vzkázal mladým bojovníkům, kteří stojí na 
začátku cesty?

Aby vydrželi. Aby se nebáli neúspěchů. Začátky jsou vždycky 
nejtěžší. Když člověk vytrvá, dokáže věci, o kterých se mu ani 
nesnilo.

	/ Má úspěch i odvrácenou stranu?
Nemyslím si. Pokud si člověk udrží pokoru.

	/ Jak rozlišujete mezi zdravým sebevědomím 
a nebezpečným egem?
Zdravé sebevědomí vychází z práce a respektu k ostatním. Ego 
z potřeby se předvádět. Taekwondo nás vede k tomu prvnímu.

Martin Svoboda (*1. 8. 1988)
	/ Profese: ředitel v rodinné stavebně-developerské 

společnosti
	/ Stav: svobodný/partnerka
	/ Zájmy: squash, tenis, hory
	/ Nejoblíbenější jídlo: boloňské špagety
	/ Kniha, kterou má rád: všechny knížky s tematikou 

o Koreji 
	/ Film, který by chtěl znovu vidět: Kickboxer 

s Jean-Claude Van Damme
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ŘEDITELÉ ŠKOL OBDRŽELI MANUÁL PRO KRIZOVÉ SITUACE
Jih podnikl další krok ke 

zvýšení bezpečnosti v  základ-
ních školách. Radnice rozeslala 
ředitelům dokument s názvem 
Minimální standard bezpečnos-
ti, který jim má pomoci lépe se 
připravit na mimořádné a krizo-
vé situace.

„Dokument vznikl jako 
praktická pomůcka, vycháze-
jící z  podrobných bezpečnost-
ních analýz jednotlivých škol. 

Jeho cílem je sjednotit úroveň 
zabezpečení a  dát ředitelům 
jasný a srozumitelný rámec pro 
ochranu žáků i  zaměstnanců,“ 
říká místostarosta Radim Ivan 
s  tím, že součástí minimální-
ho standardu je bezpečnostní 
analýza, která hodnotí aktuální 
stav ochrany školních budov 
a  areálů, od mechanických 
zábran až po režimová opat-
ření. Dokument se věnuje také 

vyhodnocení možných hrozeb, 
mezi něž patří například fyzic-
ké napadení, výhrůžky nebo 
extrémní situace typu útoku 
agresorem. Zároveň posuzuje 
jejich pravděpodobnost i  do-
pad na chod školy.

Významnou část tvoří bez-
pečnostní plán, který nabízí 
preventivní postupy pro kaž-
dodenní provoz školy i  jasné 
metodické návody pro krizové 

scénáře. Řeší například evaku-
aci, invakuaci, tedy ukrytí osob 
uvnitř budovy nebo postupy 
při vyhlášení lockdownu. Prak-
tickou pomůckou jsou karty in-
cidentů, co jsou krátké instruk-
ce pro konkrétní situace.

„Naším cílem je, aby všechny 
školy na Jihu měly srovnatelnou 
úroveň zabezpečení a aby ředi-
telé měli k dispozici jasný a pou-
žitelný nástroj,“ dodává Ivan.

UKÁŽU VÁM, JAKÉ TO JE U NÁS
Základní a  mateřská škola 

Volgogradská 68 se zapojila 
do mezinárodního projektu 
Interreg s názvem Ukážu vám, 
jaké to je u  nás, který se koná 
ve spolupráci českých a  slo-
venských základních škol. Pro-
jekt byl zahájen v dubnu 2025 
a jeho cílem je rozvoj digitálních 
kompetencí, kreativity a  kritic-
kého myšlení žáků.

„Loni jsme nakoupili nové 
vybavení, které aktivně využí-
váme při klubových aktivitách. 
Jde o  nabíjecí a  úložnou zá-
kladnu pro 3D tiskárnu, výkon-
ný notebook pro učitele a  pět 
notebooků pro žáky,“ říká ředi-
telka školy Jana Jeřábková.

Jak dále uvádí, na již fungují-
cí kroužek 3D tisku navázala od 

září nová sekce zaměřená na 
Minecraft Education. Každou 
středu se ve škole scházejí žáci, 
kteří mají úkol – digitálně ztvár-
nit místo, ve kterém žijí.

Tým si vybral oblíbenou 
ostravskou lokalitu Cestu vody 
v  Bělském lese. Žáci ji navští-
vili, nastudovali si mapy i  jed-
notlivé vodní a  dřevěné prvky, 
poté se pustili do  digitální 
vizualizace prostředí. 

„V  nadcházejících měsí-
cích se klub zaměří na  vizua-
lizaci budovy radnice úřadu 
na Jihu  a  naší školy,“ uvádí 
Jeřábková. 

Projekt s  názvem Uká-
žu vám, jaké to je u  nás 
(NFP403401DXB7) je spolufi-
nancován Evropskou unií.

KONFERENCE O MODERNÍM VZDĚLÁVÁNÍ

Základní a  mateřská ško-
la Březinova otevře v  sobotu 
21.  března dveře pedagogům 

a odborníkům z praxe, kteří se 
aktivně a  dlouhodobě podílejí 
na rozvoji moderního vzdělává-

ní. Právě zde se uskuteční od-
borná konference UVI – Učitel | 
Výuka | Inovace, jež nabídne in-
spirativní vhled do současných 
trendů ve vzdělávání a  jejich 
praktického uplatnění ve škol-
ním prostředí.

Již tradičně hosty z  celého 
Česka i ze Slovenska a nabídne 
prostor pro sdílení zkušeností 
napříč hranicemi.

„Očekáváme vysokou účast 
všech, kteří usilují o  zkvalit-
nění výuky, hledají nové cesty 
k  jejímu oživení a  chtějí se na-
učit čelit výzvám moderního 
vzdělávání,“ vysvětluje Zdeňka 
Mikesková, pověřená vedením 
školy.

Konference propojí moderní 
technologie s  inovativními pe-
dagogickými přístupy a otevře 

témata, která ovlivňují podobu 
výuky. Pozornost bude věno-
vána například využití umělé 
inteligence ve školní praxi, 
rozvoji digitálních kompetencí 
žáků, problematice internetové 
bezpečnosti a  netikety, použití 
herních principů a  mechanik 
v procesu učení či polytechnice.

Nedílnou součástí programu 
budou prakticky orientované 
workshopy, které účastníkům 
umožní si nové metody, nástro-
je a  technologie vyzkoušet na 
vlastní kůži. 

Významný prostor bude vě-
nován také sdílení zkušeností, 
vzájemné inspiraci a navazová-
ní profesních kontaktů.

Podrobné informace zájem-
ci najdou na webové adrese:: 
konferenceuvi.cz.
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JUBILANTI – LEDEN 2026
Marie Drncová	 95 let
Olga Weineltová	 94 let
Květoslava Solánská	 94 let
Alexander Nedzelský	 94 let
Julie Medunová	 93 let
Slavko Vajdák	 93 let
Josef Trnka	 93 let
Anna Mokrišová	 92 let
Ján Michalko	 92 let
Jaroslav Pořízka	 92 let
Vladimír Holas	 91 let
Jozef Suchár	 91 let
Ján Ščepka	 91 let

František Soška	 91 let
Miloš Langer	 91 let
Břetislav Maněk	 91 let
Mojmír Bednář	 90 let
Jarmila Sedláková	 90 let
Kristína Gabrielová	 90 let
Angela Činčilová	 85 let
Zdeněk Velička	 85 let
Libuše Pohludková	 85 let
Dušan Ručka	 85 let
Jaroslava Stuchlá	 85 let
Berta Krylová	 85 let
Irma Šimčíková	 85 let

Vlasta Sýkorová	 85 let
Mária Žďárková	 85 let
Hana Chytilová	 85 let
Dáša Matýsková	 85 let
Miroslav Mechel	 85 let
Uršula Položanyová	 85 let
Petr Daněk	 80 let
Marie Dušková	 80 let
Karel Soporský	 80 let
Josef Hušek	 80 let
Josef Kala	 80 let
Irena Chalupová	 80 let
Helena Drastichová	 80 let

Jan Mertl	 80 let
Marie Vlosinská	 80 let
Eva Václavková	 80 let
Vladimíra Pochylá	 80 let
Zdeněk Stehlík	 80 let
Jarmila Endová	 80 let
Milan Hloušek	 80 let
Marta Holková	 80 let
Vlasta Kučová	 80 let
Zdeňka Kožušníková	 80 let
Lidmila Martinková	 80 let
František Slíva	 80 let

stříbrný věk

PŘEPLAVME SVŮJ LA MANCHE
Členové klubu Senzační 

Senioři vyhlásili v  pořadí už 
12.  ročník plavecké štafety 
jejímž cílem je zdolat 34  kilo-
metrů dlouhý úsek, stejný jako 
z  anglického Doveru do fran-
couzského Calais.

Tréninky se konají po celý 
únor, plave se v  bazénech na-
příč republikou. Místo si volí 
zapojené týmy samostatně, 
stejně tak si každý za sebe za-
jišťuje vstup.

„Všichni senioři, kteří rádi 
plavou a  chtějí se zapojit do 
výzvy, si musejí zapisovat 

uplavané metry a  2.  března 
mi je telefonicky nebo pro-
střednictvím e-mailu nahlásit,“ 
upozorňuje referentka pro ob-
čanské záležitosti městského 
úřadu Šárka Zubková.

Nejde o  závod v  pravém 
slova smyslu, senioři nebudou 
soutěžit mezi sebou, ale sami 
se sebou. Patronkou projektu 
je Lucie Kubešová Leišová, pře-
možitelka Gibraltaru a nadšená 
podporovatelka plaveckých 
aktivit Senzačních Seniorů.

Podrobnosti a registraci zá-
jemci naleznou na: sensen.cz.

SENIOŘI OPĚT ZAPLNÍ TANEČNÍ PARKET
Dříve narození milovníci 

tance a společenské zábavy se 
mají i  letos na co těšit. Kultura 
Jih pro ně připravila Ples dříve 
narozených, který se uskuteční 
ve středu 19.  března v  Kultur-
ním domě K-TRIO v Hrabůvce. 
Program začne v  17 hodin 
a  slibuje příjemnou atmosféru, 
hudbu k tanci v podání kapely 
Romantica Band i  oblíbené 
doprovodné aktivity. Návštěv-
níky čeká například tombola či 
slavnostní přípitek. Vstupenky 

jsou k dispozici online na webu: 
kulturajih.cz.

O  svou tradiční společen-
skou událost nepřijdou ani 
v  Domě kultury Akord. Oblí-
bený Ples seniorů se zde bude 
konat v  neděli 15.  února od 15 
hodin. Hostem programu bude 
italský zpěvák Davide Mattio-
li a  večerem bude provázet 
osvědčené moderátorské duo 
Šárka Zubková a Zdeněk Kačor. 
Vstupenky je možné si pořídit 
na: dkakord.cz.

MEDAILOVÁ RADOST
Úspěšné seniory, kteří získali na dvou kláních v  minulém 

roce medaile, přijala 21.  ledna na radnici místostarostka Mar-
tina Jarošková.

Reprezentanti Jihu vybojovali v září na Sportovních hrách 
v Banské Bystrici, kterých se zúčastnilo čtrnáct družstev se-
niorů ze všech koutů republiky, tři medaile. V prosincovém ví-
ceboji s názvem Ostravská vánočka pak přidali další tři.
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historie

4. února 1872

Nad Zábřehem byla okem viditelná 
polární záře. Tento jev nebyl v dobách 
bez světelného smogu nijak ojedinělý. 
Předchozí záře je zaznamenána 
k 25. říjnu 1870 a je popsána 
zábřežským farářem Josefem Bilčíkem 
takto: „Okolo šesté hodiny odpolední 
se vyjasnil severní obzor, který se 
zbarvil do běložluté barvy, scenérie 
byla obohacena o zajímavé červené 
paprsky. O hodinu později úkaz doplnilo 
žluté ohraničení, kdežto zbytek oblohy 
byl tmavý. Při pohledu směrem ke 
Klimkovicím se zdálo, že je nedaleká 
obec celá v plamenech. Hvězdy se 
v takové záři jevily coby jiskry. Růžová 
barva oblohy se měnila v intervalech 
v ohnivě červenou, hned zase v barvu 
mědi; k severu pronikaly bílé paprsky. 
Okolo dvaadvacáté hodiny obloha 
začala pozbývat záře i lesku.“

18. února 1891

Ve věku 66 let zemřel Josef Bilčík, 
který se v roce 1874 stal zábřežským 
farářem. Do úřadu vstoupil po více než 
dvou stech letech od zrušení zábřežské 
farnosti, která byla po třicetileté 
válce obnovena až právě roku 1874. 
Intelektuální duchovní přišel do Zábřehu 
v roce 1869, v němž založil také vůbec 
první zábřežskou kroniku. V Zábřehu 
setrval do července 1883, poté byl 
přeložen do Broumova-Bylnice, kde 
vystavěl kapli ke cti a chvále sv. Anny.

27. února 1903

Oficiální název obce Malá Hrabová se 
pravděpodobně v řeči zdejších obyvatel 
skoro neužíval. Již dlouhý čas to pro 
všechny byla Hrabůvka. Na počátku 
roku 1901 se zdejší obecní výbor usnesl, 
aby bylo nadále používáno pouze 
pojmenování Hrabůvka. Na to moravské 
místodržitelství 27. února 1903 navrhlo 

název Hrabůvka u Moravské Ostravy, 
aby nedocházelo k omylům a záměně 
s Hrabůvkou u Hranic na Moravě. 
Nakonec byl přijat oficiální název obce 
Hrabůvka u Vítkovic. Právě Vítkovice 
byly ve své době světovým pojmem.

3. února 1909

V Hrabůvce na parcele Františka Stebly 
při staré silnici směřující z Moravské 
Ostravy do Místku byl postaven vkusný 
oltářík, čímž byla symbolicky zahájena 
stavba zdejšího kostela. Za zpěvu 
písní vjelo na stavební místo třicet 
ozdobených vozů s cihlami. Do jara 
1909 byl všechen stavební materiál 
pro stavbu kostela sehnán a dovezen 
na místo staveniště. Plány svatostánku 
zhotovila slavná firma Grossmann 
a Fiala v Moravské Ostravě. V říjnu 1910 
byl kostel dokončen.

11. února 1929

V Ostravě-Zábřehu byla zaznamenána 
dosud nejnižší teplota v historii měření. 
Při nejmrazivější zimě celého 20. století 
klesaly teploty již od ledna 1929 hluboko 
pod nulu a 11. února 1929 byla v Zábřehu 
naměřena teplota −32,5 °C. V ulicích se 
nacházela zmrzlá zvěř, vlaky nabíraly 
půldenního zpoždění a ministerstvo 
školství nařídilo uzavření škol až do 
konce února.

12. února 1912

Vítkovické horní a hutní těžířstvo 
podepsalo smlouvu s představenstvem 
obce Zábřeh nad Odrou o rozšíření 
dosavadní sítě veřejného plynového 
osvětlení, jež bylo v obci uvedeno do 
provozu v říjnu roku 1907. Nově byly 
plynové lampy vztyčeny i v okrajových 
částech Zábřehu a počet svítidel stoupl 
v roce 1912 o devět kusů, jinými slovy 
z 39 na 48 lamp. Do roku 1919 se zvýšil 
jejich počet na 55.

17. února 1912

Vítkovické horní a hutní těžířstvo 
zaslalo obci Hrabůvka návrh smlouvy na 
elektrifikaci obce: „Vyhovujíce Vašemu 
přání, můžeme elektrický proud z našich 
centrálek i osobám soukromým v obci 
Hrabůvce u Vítkovic, jakož i případně 
pro veřejné osvětlení dodávati, 
a proto zasíláme Vám v příloze nástin 
smlouvy.“ První dodávka elektrického 
proudu z vítkovické elektrárny do obce 
Hrabůvka byla uskutečněna již na konci 
roku 1912.

15. února 1928

Obyvatelé Výškovic se u Honyšova 
hostince dočkali novinky v podobě 
autobusové zastávky. Kronika Výškovic 
k této události udává následující slova: 
„Dne 15. února zavedl Alois Teichman 
z Fryčovic na trati Stará Ves, Nová Bělá, 
Stará Bělá, Výškovice, Ostrava dvakrát 
denně autobusovou dopravu osob. Tím 
dávné přání občanů, by měli rychlejší 

ÚNOR V KRONIKÁŘSKÝCH ZÁZNAMECH
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a pohodlnější spojení s Moravskou 
Ostravou, bylo splněno. Za dopravu 
platí se přibližně 50 haléřů za 1 km, tedy 
do Zábřehu 2 Kč, do Vítkovic 2 Kč 50 h, 
do Moravské Ostravy 3 Kč 50 h.“

18. února 1948

Ústřední národní výbor města Ostravy 
schválil stavební záměr Vítkovických 
železáren na finální etapu dostavby 
Jubilejní kolonie v Hrabůvce. V tento 
den byly schváleny také stavební 
plány typizovaných domů A + B, které 
nalezneme pod č. p. 536 a 537 v ulici 
Mládeže. Do roku 1950 bude v ulicích 
Mládeže a Edisonova vybudováno 
ještě dalších sedm domů, čímž byla 
výstavba kolonie po dlouhých 29 letech 
dokončena.

10. února 1954

Dne 10. února 1954 uspořádala 
výškovická obvodová rada hovory 
s občany spojené s veřejnou schůzí 
občanů. Účast nebyla nijak velká, 
dorazilo jen 48 občanů, což jasně 
signalizovalo, že poměry v obci nejsou 
pro mnohé právě přitažlivé. Občané 

měli připomínky k práci obvodové 
rady. Poukazovali na fakt, že v obci se 
málo investuje do veřejného zařízení 
a že obecní cesty jsou v ubohém stavu. 
Členové obvodové rady byli bezmocní, 
jelikož tento orgán neměl vlastní 
rozpočet a byl plně závislý na rozhodnutí 
Jednotného národního výboru v Ostravě. 
Proto v roce 1954 vznikl ve Výškovicích 
místní národní výbor.

22. února 1959

„Dopoledne v neděli 22. února se 
zaplnilo předsálí domu kultury hosty 
a delegáty provozů a stalingradskými 
občany, aby byli přítomni slavnostnímu 
otevření nového kulturního stánku Nové 
hutě a stalingradského sídliště“, uvedl 
tisk k slavnostnímu otevření současného 
Domu kultury Akord na náměstí 
SNP. Stavba objektu byla zahájena již 

v roce 1955. Otevřením kulturního domu 
bylo dokončeno sídliště okolo náměstí 
SNP, které do roku 1962 neslo oficiální 
název Stalingrad.

22. února 1967

V první polovině 60. let zahájily 
Vítkovické železárny v katastru Hrabůvky 
výstavbu učiliště. První část učeben byla 
uvedena do provozu v roce 1963. Druhá 
stavební etapa zahrnovala realizaci 
krytého plaveckého bazénu, dvou 
tělocvičen, sportovního střediska a auly 
s 890 sedadly, která byla vybavena 
jevištěm a sloužila zároveň jako kino 
s širokým plátnem. Bazén a tělocvičny 
byly oficiálně předány do užívání 
22. února 1967, kino bylo dokončeno až 
v březnu 1969.

historie

V PROMĚNÁCH ČASU ANEB HELBICHŮV HOSTINEC
Historie hostince sahá do počátku 20. století, kdy se zábřež-

ský radní a mistr řeznického cechu Albert Helbich rozhodl vybu-
dovat u Bělského lesa výletní hostinec. Obdobné zařízení vzniklo 
na okraji lesa na hranici katastru Staré Bělé již v  roce 1901 jako 
restaurace Lesní pramen (dnes Dakota). Úřady právě proto Hel-
bichovi zprvu od roku 1903 bránily v udělení hostinské koncese, 
neboť by se v malé vzdálenosti od sebe nacházely dva konku-
renční podniky.

Situace se změnila až v  roce 1909, kdy po povýšení přilehlé 
cesty na okresní silnici směl vzniknout pod lesem na zábřežském 
katastru další hostinec. Původní přízemní stavba Helbichova 
hostince byla na přelomu 20. a 30.  let razantně přestavěna do 
moderní funkcionalistické podoby, kterou si objekt drží až do 

současnosti. Za první republiky byste v Helbichově hostinci na-
šli restauraci, pivnici, kavárnu, hotelové pokoje, zimní zahradu 
s  tančírnou, letní zahradu pod lipami, kuželnu a o nedělích zde 
nechyběl swing band.

Po druhé světové válce byl hotel znárodněn a staly se z něj 
svobodárny určené pro dělníky, kteří se podíleli na výstavbě 
přilehlého sídliště. Název podniku byl upraven na neutrální Běl-
ský les. V 60. letech byla srovnána se zemí celá okolní osada, od 
konce 18. století zvaná Březí. Uvolnila místo pro Plzeňskou ulici 
a  okolní novostavby. Helbichův hostinec tak zůstává od časů 
asanace jedinou připomínkou toho, že se zde kdysi nacházela 
zábřežská osada. Na snímcích můžete porovnat, jak hostinec 
s hotelem vypadal v roce 1942 a jak vypadá dnes.
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 KDY TO PŮJDEŠ VRÁTIT NEBO VYMĚNIT?
Sudoku:	 48627251 5931 = SÝKOROVA VILA, 1917, 1977

       SUDOKU  S  TAJENKOU  

      drobná církevní stavba nazývaná (2.tajenka), která tedy pochází z dob, kdy Zábřeh byl ještě 
      ryze zemědělskou obcí.  Díky rolníku Václavu Matějovi byla v letech 1956-57 opravena, po-
      slední rekonstrukce proběhla v r.2016. První tajenka je na modře podbarvených políčkách 
      ve 2.řádku sudoku, druhou dvanáctipísmennou tajenku na žlutě podbarvených políčkách od- 

      jedničku dosadíme tečku. Obě části 2.tajenky čteme postupně po sloupcích odleva.

5 9 3 4 1

9 5

2 9

5 2 8 1 3

1 6 4 5 2

7 6

9 7

8 1 7 4 3

7 5 6 9 2 3 4 1 8

9 1 4 8 5 7 3 2 6

8 3 2 4 1 6 9 7 5

5 4 9 2 8 1 7 6 3

6 2 8 3 7 9 1 5 4

1 7 3 6 4 5 8 9 2

4 9 7 5 3 2 6 8 1

3 6 5 1 9 8 2 4 7

2 8 1 7 6 4 5 3 9

      Kulaté výročí v Zábřehu. V roce (1.tajenka) byla díky nadaci Anny Hrabovské postavena 

      halíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: E, N, A, Y, V, S, P, K, L.   V 8.řádku za 

Řešení:   1872, KAPLE  SV. ANNY

Kulaté výročí v  Zábřehu. V  roce (1. tajenka) byla díky nadaci 
Anny Hrabovské postavena drobná církevní stavba nazývaná (2. 
tajenka), která tedy pochází z dob, kdy Zábřeh byl ještě ryze země-
dělskou obcí. Díky rolníku Václavu Matějovi byla v letech 1956–57 
opravena, poslední rekonstrukce proběhla v roce 2016. První tajen-
ka je na modře podbarvených políčkách ve 2.řádku sudoku, dru-
hou dvanáctipísmennou tajenku na žlutě podbarvených políčkách 
odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: E, N, A, Y, V, S, 
P, K, L. V 8.řádku za jedničku dosadíme tečku. Obě části 2. tajenky 
čteme postupně po sloupcích odleva.

SUDOKU

Hosté si jídlo pochvalují a hlavně tetička Jana je z něho přímo nadšená: „Opravdu je to chutné a ty karlovarské knedlíky vypadají báječně. Na ně mi musíte dát recept."
Hostitelka volá do kuchyně: (dokončení v mozaikové tajence křížovky.)

Pomůcka:

Lest

Rezort
Palouk

Pražec

Křupan

TAJENKA      !

Přikrývka

SPZ N.Jičína

Holohlavec

Popěvek

Záchrana

Tajenka: KARLE,  ŘEKNI  NÁM,  JAK  TY  KNEDLÍKY  VAŘÍŠ !

Polomozaiková křížovka s dárkem: Knedlíky. Manželka se u oběda chlubí před hosty: „Toto je naše neoblíbenější jídlo - svíčková na smetaně s karlovarským knedlíkem."

Osmi- 
veslice

Český 
humorista 
(Miloslav)

Kolečka 
(nářeč.)

Anglicky 
„ucho"

Chem.zn. 
olova

Kujný 
nerost

Polední 
jídlo 

(sloven.)

Byt bez 
zařízení

Anglicky 
„nebo"

Role býv. 
čes.herce 
Jiřího L. 

(dvě slova)

Solmizační 
slabika

Velká afr. 
antilopa

Ozn.čes. 
letadel

Model 
Forduáa, Ito, 

Keko, Nyka

Slovensky 
„oštěp"

Pádová 
otázka

Kožní 
nemoc

Průvodce 
svobodné 

dívky
Gardero- 

biérka

Sopečný 
kráter

Anglicky 
„zlato" Rezig- 

novati
Důrazné 

okřiknutí (!)
Vtip.závěr 
příbuzných 
(2 slova)

Vlněná 
látka

Kód letiště 
Ankara

Dětský 
pozdrav

Akční 
rádius

Univerzitní 
sport.klub

Albánský 
spisovatel

Mongolská 
správ.obl.

Říčka ve 
střed.Litvě

Amer.dopr. 
letadlo

Masaryk. 
univerzita

Ostrý 
přízvuk

Hedvábný 
samet

Evropský 
stát

Citoslovce 
kvikotu 
vepře

Otřes 
(zastar.)

Omýti 
vodou Jiným 

způsobemŠpanělský 
Arab

Televizní 
klub 

mladých

Hl.město 
akkadské 

říše

Citoslovce 
údivu

Býv.japon. 
politik

El.nabitá 
částice

Belgické 
lázně

Starší SPZ 
Semil

Prodlouž. 
boční zeď

Německy 
„můj" Inic.býv. 

atleta 
Jung- 
wirtha

Dopisní 
douška

Jeskyně 
(mn.č.)

Bilióntina 
(předpona)

Český 
hudební 
skladatel 
(Zdeněk)

Plátěné 
přístřeší

Jančivý 
kůň

Tři luštitele, kteří do 15. února pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Knedlíky. Manželka se u oběda chlubí před hosty: „Toto je naše neoblíbenější jídlo – svíčková na smetaně s karlovarským knedlíkem.“
Hosté si jídlo pochvalují a hlavně tetička Jana je z něho přímo nadšená: „Opravdu je to chutné a ty karlovarské knedlíky vypadají báječně. 
Na ně mi musíte dát recept.“ Hostitelka volá do kuchyně: (dokončení v mozaikové tajence křížovky.)

volný čas
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	 Kultura Jih
K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajihostrava

SPOLEČENSKÉ AKCE
KOMORNÍ KLUB

5. 2., 18.00 
Trio Bel Canto
Jemné spojení zpěvu, flétny a  kytary. Aneta 
Podracká Bendová, Mariia Mikhailova a Libor Ja-
neček přednesou skladby českých autorů i díla 
starých světových Mistrů. Vstupné: 290  Kč / 
270 Kč Kool Senior.

18. 2., 18.00 
Toulky starými hospodami Jihu do roku 1945
Fotopřednáška kronikáře Petra Lexy Přendí-
ka o  lokálech a  podnicích, jejichž historie sahá 
mnohdy až do konce 16.  století. Havránek, Ho-
nyš, Chýlek, Očko, Tukinski a  další na historic-
kých snímcích. Vstupné: 100 Kč.

K-TRIO

7. 2.,19.00 
Retro ples
Ples, na kterém se cestuje časem? Máme! Oslava 
největších hudebních hitů, tanec, vintage, nos-
talgie. O hudební složku s nádechem dob minu-
lých se postará kapela UFO. Na velkou večerní 
pro tentokrát zapomeňte, tematické oblečení 
vítáno. Vstupné: od 230 Kč.

8. 2., 17.00 
Valentýnská zábava
Taneční odpoledne pro všechny zadané i  ty 
svobodné. K  poslechu a  tanci zahraje kapela 
UFO. Vstupné: 120 Kč / 100 Kč Kool Senior.

13. 2., 19.00 
Noc v Monte Carlu
Plesový večer plný elegance, noblesy a okouz-
lující atmosféry monackého luxusu. Vítejte ve 
světě kasin, šampaňského a tance pod zářícími 
lustry. Těšit se můžete na červený koberec, mo-
bilní kasino, tematické drinky i tombolu. Hudeb-
ní doprovod obstará Banda del caffe. Vstupné: 
od 610 Kč s večeří.

19. 2., 18.00 
Vrabčák Edith
Druhá sezona Ochotníků na prknech pokračuje. 
Divadlo Sympatie Ostrava se představí s insce-
nací plnou hraní, povídání a zpívání o životních 
tématech slavné francouzské šansoniérky Édith 
Piaf. Vstupné: 200 Kč.

20. 2., 16.00 
Průzkumníci v Africe
Veselá hudební pohádka vezme děti na prů-
zkumnickou výpravu do Afriky. Během dob-
rodružné cesty plné her, soutěží a  písniček na 
všechny čeká karavana velbloudů, malý černou-
šek, žirafa, lev, zebra i opice. Vstupné: 95 Kč, děti 
do 3 let zdarma bez nároku na místo.

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH

8. 2., 10.00–16.00 
Masopust na Jihu
Folklorní jaro na Jihu aneb Na rynku je veselo! 
Náměstí Ostrava-Jih se na jeden den promění 
v živý masopustní rynek plný veselí, masek a zá-
bavy. Vstup na akci je zdarma.

HOTEL ELMONTEX

11. 2., 16.00 
Žena v harmonii
Druhé ze série setkávání, jejichž cílem je podpořit 
ženy v celkovém rozvoji, zdraví, kráse a duševní 
rovnováze prostřednictvím sdílení zkušeností 
a  aktivního pohybu. Tentokrát na téma Hravý 
únor – deskové hry, kvízy, soutěže. V ceně je skle-
nička vína. Vstupné: 130 Kč / 100 Kč Kool Senior.

KURZY

K-TRIO

21. 2., 9.00–12.00 
Chůze bez bolesti
Proč je pro zdraví tak důležitá technika chů-
ze? Jak souvisí zdravá chůze se stavem kloubů 
a  páteře? A  jak na halux valgus? Všechny tyto 
otázky zodpoví lektorka Zuzana Kaiser. Vstupné: 
550 Kč / 500 Kč Kool Senior.

VÝSTAVY

K-TRIO

od 1. 2. 
Markéta Škopová/Střepy života
Výstava obrazů, které vyprávějí příběhy žen – ti-
chých, silných, zranitelných i snících. Vernisáž se 
uskuteční v pondělí 2. 2. 2026 od 17 hodin. Vý-
stava bude přístupná až do 30.  března během 
otevírací doby Kulturního domu K-TRIO.

KINO LUNA

do 9. 3. 
Krása filmového plakátu
Výstava československých filmových plakátů 
z  období 60.–80.  let 20.  století. Přibližně pa-
desát vybraných děl pochází ze sbírky Lukáše 
Verfla, která patří k  nejrozsáhlejším v  České 
republice. Výstava je přístupná během otevírací 
doby kina.

	 Kino Luna
Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 2., 13.00 
Mazlíčci v průšvihu (Francie 2025)

Animovaný / dobrodružný / rodinný. České 
znění, přístupné, 99 minut. Jednotné vstupné: 
140 Kč.

1. 2., 15.15 a 2. 2., 15.30 
Princezna stokrát jinak (ČR 2026)
Pohádka. Princezna  Stella se každý den pro-
bouzí v jiné podobě. Do jejích osmnáctin zbývá 
týden – pokud se nepodaří najít lék, proměny jí 
zůstanou navždy. Přístupné, 117 minut. Jednotné 
vstupné: 150 Kč.

1. 2., 17.45 
Křídla smutku (Velká Británie 2025)
Drama. České titulky, nevhodné do 15 let, 98 mi-
nut. Vstupné: 140 Kč.

1. 2., 20.00 
SOS (USA 2026)
Horor / thriller. České titulky, nevhodné do 15 let, 
101 minut. Vstupné: 150 Kč.

2. 2., 18.00 
Norimberk (USA 2025)
Historický / thriller. Strhující snímek podle sku-
tečných událostí. České titulky, nevhodné do 12 
let, 150 minut. Vstupné: 160 Kč.

3. 2., 17.45 
Parazit (Jižní Korea 2019)
Drama / komedie / thriller. České titulky, ne-
vhodné do 15 let, 132 minut. Vstupné: 120 Kč.

3. 2., 20.15 
Ostrov Amrum (Německo 2025)
Drama / válečný / historický. České titulky, ne-
vhodné do 12 let, 93 minut. Vstupné: 130 Kč.

4. 2., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
Ostrava cihlová
Premiérová fotopřednáška Ostravských pěšin 
líčí příběh ostravské cihlové architektury od po-
loviny 19. století. Přednáší P. L. Přendík. Přístup-
né, 90 minut. Vstupné: 180 Kč.

4. 2., 19.30 
Dream Team (ČR, SR 2025)
Komedie. Nezřízený snímek nabídne řadu 
bláznivých komických situací, ale také příběh 
o  osobní cti a  síle rodičovské lásky. Přístupné, 
127 minut. Vstupné: 150 Kč.

5.–6. 2., 15.00 
Superpes Karlík (Kanada 2025)
Premiéra. Animovaný / komedie. České znění, 
přístupné, 92 minut. Jednotné vstupné: 140 Kč.

5. 2., 17.15 
Milost (La grazia, Itálie 2025)
Drama. Snímek o lásce, pochybách a odpověd-
nosti. Italské znění s českými titulky, nevhodné 
do 12 let, 131 minut. Vstupné: 140 Kč.

5.–6. 2., 20.00 
Primát (USA 2025)
Horor / thriller. České titulky, nevhodné do 15 let, 
89 minut. Vstupné: 150 Kč.

6. 2., 17.15 
Dream Team (ČR, SR 2025)
Komedie. Přístupné, 127 minut. Vstupné: 150 Kč.

7.–8. 2., 14.00 
Superpes Karlík (Kanada 2025)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
92 minut. Jednotné vstupné: 140 Kč.

7.–8. 2., 16.30 
Šviháci (ČR, Slovensko 2026)
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Komedie. Příběh o síle rodiny a přátelství, které 
obstojí i v těžkých chvílích. Nevhodné do 12 let, 
100 minut. Vstupné: 150 Kč.

7.–8. 2., 19.00 
Norimberk (USA 2025)
Historický / thriller. Snímek podle skutečných 
událostí. České titulky, nevhodné do 12 let, 150 
minut. Vstupné: 160 Kč.

PRÁZDNINOVÝ BIJÁSEK 
9. 2., 10.00 
Myši v akci: Vánoční past (Norsko 2025)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
80 minut. Vstupné: 80 Kč.

10. 2., 10.00 
Rufus: Mořský dráček, který neuměl plavat 
(Norsko, Belgie 2025)
Animovaný / rodinný. České znění, přístupné, 80 
minut. Vstupné: 80 Kč.

11. 2., 10.00 
Vejce na ledu: Polární záchrana (Mexiko 
2026)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
91 minut. Vstupné: 80 Kč.

12. 2., 10.00 
Severní pohádka (Norsko 2025)
Animovaný / pohádka. České znění, přístupné, 
85 minut. Vstupné: 80 Kč.

13. 2., 10.00 
Spongebob: Pirátské dobrodružství (USA 
2025)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
103 minut. Vstupné: 80 Kč.

9.–11. 2., 15.30 
Zootropolis: Město zvířat 2 (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / rodinný. České 
znění, přístupné, 107 minut. Jednotné vstupné: 
150 Kč.

9.–10. 2., 18.00 
Avatar: Oheň a popel (USA 2025, 3D 
FORMÁT)
Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy / drama. 
Nové, strhující dobrodružství ze světa Pando-
ry. České znění, nevhodné do 12 let, 197 minut. 
Vstupné: 180 Kč a 3D brýle v ceně za 20 Kč.

11. 2., 17.45 
Akce milion (Francie 2025)
Komedie. České znění, nevhodné do 12 let, 88 
minut. Vstupné: 130 Kč.

11. 2., 20.00 
TADY VARY 6 
Poberta (ČR 2025)
Předpremiéra. Komedie / krimi. Nevhodné do 12 
let, 100 minut. Vstupné: 160 Kč.

12.–13. 2., 15.00 
Nejlepší z nejlepších: Goat (USA 2026)
Premiéra. Animovaný / dobrodružný / komedie. 
České znění, přístupné, 100 minut. Jednotné 
vstupné: 150 Kč.

12.–13. 2., 17.45 
Když se zhasne (ČR 2026)
Premiéra. Komedie. Snímek s  hvězdnou herec-
kou sestavou. Přístupné, 90 minut. Vstupné: 
150 Kč.

12.–13. 2., 20.00 
Ozvěna (Kanada, Irsko 2026)
Horor. České titulky, nevhodné do15 let, 85 mi-
nut. Vstupné: 150 Kč.

14.–15. 2., 13.15 
Nejlepší z nejlepších: Goat (USA 2026)
Animovaný / dobrodružný / komedie. České 
znění, přístupné, 100 minut. Jednotné vstupné 
150 Kč.

14. 2., 16.00 
VALENTÝNSKÉ KINO 
Na horách (ČR 2025)
Romantický / komedie. Přístupné, 117 minut. 
Vstupenka Valentýnka: 50 Kč.

14. 2., 18.30 
VALENTÝNSKÉ KINO 
Bouřlivé výšiny (USA 2026)
Drama / romantický. Nový pohled na jeden 
z nejslavnějších milostných příběhů všech dob. 
Margot Robbie se představuje ve své nejvášni-
vější roli. České titulky, nevhodné do 15 let, 132 
minut. Vstupenka Valentýnka: 50 Kč.

15. 2., 17.00 
Erotikon (Československo 1929)
Drama / romantický. Němé „drama lásky o sed-
mi dílech“. Digitálně restaurovaný film s úvodem 
Petra Lexy Přendíka. Nevhodné do 12 let, 100 
minut včetně přednášky. Vstupné: 100 Kč.

15. 2., 19.30 a 16. 2., 17.00 
Když se zhasne (ČR 2026)
Komedie. Přístupné, 90 minut. Jednotné vstup-
né: 150 Kč.

16. a 18. 2., 19.30 
Bouřlivé výšiny (USA 2026)
Romantický / drama. Na větrných yorkshirských 
pláních se zrodila láska, která vzdorovala všem 
pravidlům a zničila vše, co jí stálo v cestě. České 
titulky, nevhodné do 15 let, 132 minut. Vstupné: 
150 Kč.

18. 2., 17.00 
Melania (USA 2026)
Dokument. Pohled na návrat paní Trump do 
jedné z  nejmocnějších rolí na světě. České ti-
tulky, nevhodné do 12 let, 104 minut. Vstupné: 
140 Kč.

19.–21. 2., 15.30 
Velrybí píseň (ČR, Kanada, Německo 2026)
Předpremiéra. Animovaný / dobrodružný / ko-
medie. České znění, přístupné, 91 minut. Jednot-
ná vstupné: 140 Kč.

19.–21. 2., 17.45 
Když se zhasne (ČR 2026)
Komedie. Přístupné, 90 minut. Vstupné: 150 Kč.

19.–21. 2., 20.00 
V úkrytu (USA 2026)
Akční / thriller. České titulky, nevhodné do 15 let, 
107 minut. Vstupné: 150 Kč.

22. 2., 13.30 
Velrybí píseň (ČR, Kanada, Německo 2026)
Animovaný / dobrodružný / komedie. České 
znění, přístupné, 91 minut. Jednotné vstupné: 
140 Kč.

22. 2., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera (sezona 
2025/26)  
Královská opera: La Traviata
Opera. Intimní i velkolepá inscenace Verdiho kla-
siky dává naplno vyniknout hlavní sopránové roli 
v  podání Ermonely Jaho. Přístupné, délka 205 
minut, 2 přestávky. Základní vstupné: 290  Kč, 
zvýhodněné vstupné pro seniory a  studenty: 
240 Kč.

23. 2., 17.00 
Dream Team (ČR, SR 2025)
Komedie. Přístupné, 127 minut. Vstupné: 80 Kč.

23.–24. 2., 19.30 
Christy (USA 2026)
Drama / životopisný. České titulky, nevhodné do 
15 let, 135 minut. Vstupné: 150 Kč.

25. 2., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
Ostrava, děvky a chlast
Oblíbená fotopřednáška Petra Lexy Přendíka 
o  vývoji ostravské prostituce od počátků do 
roku 1945. Představí také problém alkoholismu 
a  objasní jeho příčiny. Nepřístupné mládeži do 
18 let, 90 minut. Vstupné: 180 Kč.

25. 2., 20.00 
Otec matka sestra bratr (USA 2025)
Komedie / drama / povídkový. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 110 minut. Vstupné: 140 Kč.

26.–27. 2., 15.30 
Domácí příšerky 2 (Spojené arabské emiráty 
2026)
Animovaný / dobrodružný. České znění, pří-
stupné, 88 minut. Jednotné vstupné: 150 Kč.

26.–28. 2., 17.45 
Nečekané léto (ČR 2026)
Premiéra. Komedie / romantický. Přístupné, 100 
minut. Vstupné: 160 Kč.

26.–28. 2., 20.00 
Vřískot 7 (USA 2026)
Premiéra. Horor / mysteriózní. České titulky, 
nevhodné do 15 let, 114 minut. Vstupné: 150 Kč.

	 Knihovna města 
Ostravy

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

2.–28. 2. 
Zamilovaný únor
Valentýnem inspirovaná výtvarná dílna za po-
platek 20 Kč.

4. 2., 15.00 
Počteníčko u lesa
Setkání čtenářského klubu pro dospělé.

5. 2., 10.00 (od 0 do 3 let), 16.00 (od 3 do 6 
let) 
Klub Bělásek
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče.

17. 2. 16.00 
Grónsko
Cestopisná beseda s Leopoldem Sulovským.
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POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

2.–28. 2. 
Carnaval De Los Muertos
Soutěž na motivy pohádky Coco.

4. 2., 10.00 
Klub Generace
Představení projektu Paměť Ostravy a posezení 
nad knihami o Ostravě, doplněné vzpomínkami 
pamětníků.

27. 2., 17.00 
Stolohraní
Příchozí si zahrají strategickou stolní hru Monst-
rum: Frankensteinovi dědicové; nutná rezervace 
předem.

28. 2., 9.00 
Ztracená ponožka
Čtení a  hraní se stejnojmennou knihou Petra 
Horáčka v  rámci klubu Martínek pro děti před-
školního věku a jejich rodiče.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

5. 2., 13.00 
Duhodílna: Srdcem tvořené
Tvůrčí dílna pro děti a mládež; tvoříme valentýn-
ky pro zamilované i nezamilované.

10. 2., 10.00 
Povídání mezi knihami
Povídání nejen o knihách v rámci klubu Generace.

18. 2., 15.30 
Pipa a Lipo jdou ven
Setkání v rámci klubu Závoďáček pro děti před-
školního věku a jejich rodiče.

24. 2., 16.15 
Ostravské zámky
Fotopřednáška Petra Lexy Přendíka o  ostrav-
ských zámcích napříč osmi staletími.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

2.–27. 2. 
Tvoříme z chlupatých drátků
Tvůrčí dílna pro děti.

5. 2., 16.00 
Karneval mezi knihami
Tanec, soutěže i odměna za nejhezčí masku.

6. 2., 10.00 
Čtenářský klub
Posezení nad zajímavými knihami.

6.–23. 2. 
Olympijský trojboj
Soutěž pro všechny.

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
tel.: 599 522 321, cujkovova@kmo.cz

2.–26. 2. 
Co je doma, to se počítá
Doplňujeme známá česká pořekadla a přísloví.

	 Akord
Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB dkakord

1. 2., 16.00 
Klub AKORD 
Maškarní karneval
Veselá zábava pro děti, které budou v pestrých 
maskách jako v  Pohádkově tancovat, soutěžit 
a  předvádět své kostýmy. Karnevalem provází 
známá dvojice Zdeněk Kačor a Andrea Mrkvová. 
Jejich autorské písničky jsou originální a taneč-
ním projevem strhnou k  zábavě jak malé, tak 
velké. Vstupné: 150 Kč.

2.–28. 2 
Malá galerie AKORD 
Výstava obrazů Šárky Osmánkové
Akrylové obrazy autodidaktické malířky z Tísku 
u  Nového Jičína Výstava je prodejní, vstup je 
zdarma.

3. 2., 15.00 
Klub Akord 
Klub seniorů
Tradiční setkání seniorů s programem a volnou 
zábavou. V  rámci akce se bude konat beseda 
„Potraviny a  spotřebitel”. Chybět nebude ani 
informační servis aktivit pro seniory. K poslechu 
a tanci bude hrát Petesax. Programem provázejí 
Šárka Zubková a Zdeněk Kačor. Vstupné: 50 Kč.

11. 2., 19.00 
Miloš Knor – Valentýn show
Stand-up (aneb láska je kurva) ve speciální limi-
tované tour po největších městech a sálech, a to 
právě v  termínu kolem svátku všech zamilova-
ných, svatého Valentýna. Vstupné: 599 Kč.

12. 2., 19.00 
Miroslav Donutil – Na kus řeči
Talk show Na kus řeči je vyprávění zážitků 
a příběhů z bohatého života Miroslava Donutila 
a života jeho přátel. Program se skládá z nových 
humorných příběhů, o přestávce autogramiáda. 
Vstupné: 500, 550 Kč.

13. 2., 20.00 
14. OLDIES PLES
14.  ročník plesu, kde příchozí hned při vstupu 
přivítá welcome drink. K  tanci i poslechu bude 
hrát skupina Blond a jako host večera vystoupí 
legendární slovenská formace Maduar.  Hlavní 
výhrou tomboly je televize. Organizátoři dopo-
ručují dorazit v  oldies kostýmu a  zapojit se do 
soutěže o nejlepší model večera. Cena vstupen-
ky: bez večeře 690 Kč, s večeří 940 Kč.

15. 2., 15.00 hod. 
PLES SENIORŮ
Ples s bohatým programem. Hostem akce bude 
italský zpěvák Davide Mattioli. Hraje skupina 
Klasik. Programem provázejí Šárka Zubková 
a Zdeněk Kačor. Vstupné: 300 Kč a 250 Kč.

16. 2., 19.00 
Muzikály Josefa Vojtka – Tak trochu rockově
Kdo přijde do Akordu, nenechá si ujít jedinečnou 
možnost vystoupení Josefa Vojtka  – jednoho 
z nejvýraznějších hlasů české rockové a muziká-
lové scény. Vstupné: 890 Kč až 1 190 Kč.

17. 2., 19.00 
Cena za něžnost, Divadlo Lucie Bílé
Láska a  humor vždy dodají sílu jít dál a  nic 
v  životě nevzdávat. Hrají: Simona  Stašová, 
Miroslav Etzler, Kamila Trnková, Otakar Brou-
sek ml. / Jan Teplý ml., Jessica Bechyňová, ze 
záznamu  Samuel Etzler, Jana Kotrbatá, Lukáš 
Rous. Režie: Vladimír Strnisko. Vstupné: 500 až 
690 Kč.

18. 2., 19.00 
The Losers, Losers Cirque Company, Praha
Jarek Cemerek a  Petr Horníček. Velmi zdaři-
lé a  vtipné spojení nového cirkusu, tanečního 
divadla, hudby a  částečně i  činohry. A  téma? 
Základní, nejčastější, nadčasové  – vztahy mezi 
mužem a ženou, boj o lásku, vzplanutí, jejich od-
lišné světy, projevy ženského a mužského prvku. 
Vstupné: 500 až 590 Kč.

2. 3., 19.00 
Nikdy není pozdě, Divadlo Kalich, Praha
Příběh dvou lidí, jejichž životní cesty se v  prů-
běhu dlouhých desetiletí sice několikrát prot-
nou, ale pokaždé se zase vydají jiným směrem, 
až dojde k  jednomu osudovému setkání. Hrají: 
Jana Paulová, Václav Vydra. Režie: Pavel Khek. 
Vstupné: 530 až 590 Kč.

	 Středisko volného 
času Ostrava-Zábřeh

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

9.–13. 2. 
Jarní příměstský tábor FUNCAMP

21. 2. 
Karneval

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 724 066 124

9.–13. 2. 
Jarní příměstský tábor ADVENTURE CAMP

28. 2.–1. 3. 
Výstava železničních modelů

POBOČKA DUBINA
J. Matuška 26a, tel.: 727 856 841

9.–13. 2. 
Jarní příměstský tábor MISE VESMÍR
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	 Vítkovice Aréna
Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 596 707 303, 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA

Do 7. 2. 
Ostrava Open 2026 – WTA 250
Světový ženský tenis se vrací do Ostravy! Turnaj 
WTA 250 navazuje na úspěšnou tradici před-
chozích ročníků a přináší špičkové hráčky, atrak-
tivní zápasy plné emocí, silnou českou účast 
a  jedinečnou atmosféru v  moderním prostředí 
Ostravar Arény.

14. 2., 18.00 
Oktagon 84
Velký návrat Kozmy i OKTAGONu.

21. 2., 15.00 
Leoš Mareš
Koncert

21. 2., 20.00 
Leoš Mareš
Koncert

27. 2., 17.30 
HC Vítkovice Ridera – Banes Motor České 
Budějovice
Tipsport extraliga 2025/2026

28. 2., 19.30 
Štěpán Kozub – Bez debat
Herec, komik, režisér a  fenomén české scény 
přichází s unikátním stand-upem.

MULTIFUNKČNÍ HALA
Tel.: 596 707 213

Veřejné bruslení
Aktuální termíny na webu: arena-vitkovice.cz.

ATLETICKÁ HALA

3. 2., 16.30 
Czech Indoor Gala Ostrava 2026
Hladké i  překážkové sprinty budou ozdobou 
letošního vydání tohoto zlatého mítinku World 
Athletics Indoor Tour.

MĚSTSKÝ STADION

7. 2., 15.00 
FC Baník Ostrava – SK Sigma Olomouc
Chance Liga

22. 2., 15.30 
FC Baník Ostrava – FK Mladá Boleslav
Chance Liga

28. 2., 14.30 
FC Baník Ostrava – SK Dynamo České 
Budějovice
Chance Národní Liga

	 Charitní středisko 
Gabriel

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

4. 2., 14.00 
Herní odpoledne
Zajišťuje Kamil Kopřiva.

11. 2., 14.00 
Hudební klub
Zajišťuje Marcela Ficková.

13. 2., 10.00 
Společenská hodinka aneb trénink paměti hrou

18. 2., 15.00 
Skotsko (přednáška s projekcí)
Zajišťuje Nikol Curylová.

19. 2., 14.00 
Kavárna pro pamětníky
Zajišťuje Živá paměť o. p. s.

24. 2., 16.00 
Setkání pečujících o lidi s demencí
Zajišťuje Marta Machová.

26. 2., 14:00 
Pastorační centrum JP2, Výškovická ulice 
Maškarní bál
Zajišťuje Veronika Curylová.

4.–5. 3. 2026 v 18 hodin4.–5. 3. 2026 v 18 hodin

HUDEBNĚ DRAMATICKÉ PŘEDSTAVENÍ 
V ANGLICKÉM JAZYCE 

ZŠ Mitušova 
a 

ZUŠ Leoše Janáčka Ostrava-Vítkovice 
ZŠ Mitušova 

a 
ZUŠ Leoše Janáčka Ostrava-Vítkovice 

v aule
ZŠ Mitušova 16

uvede 

Scénář a režijní koncepce: Jaromír Návrat + žáci
Herecké role: žáci ZŠ

LEOŠEKLEOŠEK ANDAND

THE MAGIC HARMONIUMTHE MAGIC HARMONIUM

Pěvecké oddělení ZUŠ
Pěvecký sbor, kapela pedagogů ZUŠ

Ve spolupráci s dramatickým oddělením

Janáčkovy konzervatoře, Ostrava

KURZ HERECTVÍ 
PRO POKROČILÉ
Lidé, které láká herecké umění 
a chtějí nahlédnout za oponu, mají 
možnost se zúčastnit Kurzu herectví 
pro pokročilé. 

V jedenácti lekcích:
	/ se seznámí s psychologickým 

herectvím, metodou Stanislavského 
a M. Čechova,
	/ rozeberou s lektorkou konkrétní 

divadelní text,
	/ na základě toho si pak vyzkouší 

tvorbu postavy.
Kurz se bude konat od 9. 2. každé 
pondělí od 16.30 do 18.00 hodin 
v K-TRIO.
Lektorkou je režisérka, herečka 
a pedagožka Lenka Kelnarová.
Cena činí 1 200 korun.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskoslezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@kulturajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Tomáš Karal, karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází 
jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 6. 2. 2026 • Číslo: 1 • Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí 
shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 2. 2026 • Foto: M. Grobe, N. P. Horáková, J. Zerzoň, L. Káňa, L. Hranic-
ký, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V ÚNORU
Kontejnery budou v  uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 
hodin a  následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu 
z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství 
odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se na přívěsný vozík 
za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně 

odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné 
odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefon-
ní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady 
(třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, 
objednávkový systém pro občany.

Pondělí 2.2.
Horymírova 6, 108, 123
Tarnavova 11
Zimmlerova 31, 53, 54
Jandova 3
Břenkova
Markova 17
Tylova 25, 45

Úterý 3.2.
Karpatská 20, 40
V Troskách 5
Písečná 5
Jugoslávská 29, 63
Středoškolská 6
Za Školou 4
Garáže Rudná 
za ČD – střed
Plzeňská 8
Strelkovova 7
Sologubova 13

Středa 4.2.
Bolotova 15
Pavlovova 27, 43, 71
Baranovova 7
Pjanovova 19
Utvenkova 2
Bogorodského 2
Čujkovova 23, 36, 48
Zajcevova 6

Čtvrtek 5.2.
Gerasimovova 4, 16
Průkopnická 18
Výškovická 106
Kosmonautů 13
Krásnoarmejců 22, 24
Svazácká 14, 48
Svornosti 23
P. Lumumby 52, 90

Pondělí 9.2.
Svornosti 35

Husarova 11
Staňkova 30, 16
29. dubna 7, 31
Výškovická 127, 147, 157, 180
Srbská 1
Koncová 8

Úterý 10.2.
Jičínská 9,25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 54, 70
Výškovická 172
Proskovická 27, 55, 73
Drůbeží 1

Středa 11.2.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12

Venclíkova 23
Kubalova 2, 33
Petruškova 20

Čtvrtek 12.2.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 30, 64, 81, 
118, 133
Výškovická 54, 86, 98
Řadová 18, 34

Pondělí 23.2.
J. Maluchy 75
Plzeňská 10
Dr. Martínka 15
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 6
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2

Kašparova 2
Oráčova 3

Úterý 24.2.
F. Formana 21, 41
A. Gavlase 18
V. Jiříkovského 17, 22
J. Maluchy 9, 18
J. Matuška 32
J. Škody 4
V. Košaře 3, 13, 27

Středa 25.2.
Tlapákova 10
J. Kotase 3, 31
A. Kučery 10
Fr. Hajdy 10, 24
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 12, 15
Aviatiků 4
Stadická 13

Čtvrtek 26.2.
Dr. Martínka 5, 30, 39, 59
Dr. Šavrdy 8
Zd. Chalabaly × L. Hosáka
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Upozornění
Adresy jsou orientační. Kon-
tejnery budou vzhledem 
k  množství zaparkovaných 
vozidel v  daném prostoru 
umístěny na nejvhodnější 
stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

servis

NEBYTOVÉ PROSTORY, 
PARKOVACÍ 
A GARÁŽOVÁ STÁNÍ 
K PRONÁJMU

Vyřizuje Šárka Krnáčová 
na tel.: 599 430 176 nebo e-mailové 
adrese: sarka.krnacova@ovajih.cz.

EXPRES OSTRAVA-JIH

Zpravodajství z  městského obvodu 
v pořadu Expres Ostrava-Jih sleduj-
te každé úterý v měsíci na TV Polar. 
Premiéra se vysílá v 16.45 hodin.
Reportáže můžete zhlédnout také 
na webu TV Polar: polar.cz.
Data vysílání jsou 3., 10., 17. a 24. února.

Více informací na: 
nemovitosti.ovajih.cz

TÍSŇOVÁ VOLÁNÍ

Tísňová linka	 112

Hasiči	 150

Záchranná služba	 155

Policie ČR	 158

Městská policie	 156
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RV2502334/02

Ortopedické matrace
Ostrava   /   Opava   /   Třinec   /   Frýdek-Místek

www.vyspimese.cz

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé 
Moravě ZDARMA

RV2502316/54RV2600236/01

RV2600249/01

•	 UKLIDOVÉ	SLUŽBY
•	 MALOVÁNÍ	+	ÚKLID

•	 ČIŠTĚNÍ	KOBERCŮ
•	 VYKLÍZENÍ	BYTŮ

SLEVA 10 %
SENIORŮM A MAMINKÁM NA RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ *

* Platí pouze při předložení tohoto inzerátuwww.bestostrava.cz

596 133 692

RV2502332/02RV2502329/02
RV2600242/01

tel.: 731 444 841, e-mail: gilar@giroservis.cz, www.GIROSERVIS.cz

•	Servis oken a dveří
•	Žaluzie vnitřní
•	Síta proti hmyzu

Giro servis oken

RYCHLE • PRECIZNĚ • SPOLEHLIVĚ

•	Plisse sítě posuvné
•	Dveřní sítě otvíravé
•	Oprava a výměna všech typů kování

V OSTRAVĚ–JIH
DOPRAVA ZDARMA

Pedikúra u vás doma
mob.: 731 958 076

od 490 Kč
www.pedikurauvas.cz

STOLAŘSTVÍ
- nábytek na míru, kuchyně

ZÁMEČNICTVÍ
- ploty, brány

PŮJČOVNA
lešení & nářadí

Kompletní
REKOSTRUKCE 

od A do Z
obklady, dlažby, zámkové 
dlažby, podlahy, malování

VOLEJTE: 739 990 779, 733 794 407 www.MARUKAM.cz

AKCE 
ZATEPLENÍ

- fasády, zeteplení podkroví 
vč. VYŘÍZENÍ DOTACÍ

inzerce
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RV2600253/01

RV2600241/01

inzerce
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RV2501217/07

Emoce 
na e-shopu 
nenajdeš
Sdílej okamžiky

Hudba a texty

Kristen Anderson-Lopez & Robert Lopez
Libreto

Jennifer Lee
Originální režie Broadway

Michael Grandage

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍNHUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádíuvádí

BROADWAYSKÝ MUZIKÁL ©Disney

RegVyd_95x65_eva.indd   1RegVyd_95x65_eva.indd   1 04.11.2025   12:0804.11.2025   12:08

RV2600227/01
RV2600239/01

LIKVIDACE  PRODEJNY!

28. ÚNORA ZAVÍRÁME PRODEJNU.
NOVINÁŘSKÁ 1113/3, OSTRAVA  
(naproti OC Futurum přes ulici, bývalé koberce Kostolányiová)

www.kobercekv.cz   EPodlahyKV

TOTÁLNÍ  VÝPRODEJ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL

inzerce
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RV2502315/58RV2600247/01

RV2500585/07RV2502336/02

RV2600213/01

OTEVŘENO DENNĚ Po-Ne: 8:30-18:30
E-shop: www.dftrade.cz

Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 
(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

Nabízíme:

Ariel kapsle 10 ks + EXTRA  89,90 Kč
Ariel kapsle 19 ks – bílé, barevné  129,90 Kč
Lanza gel 40 dávek – bílé, barevné 119,90 Kč
Lanza prášek 90 dávek – bílé, barevné  299,00 Kč
Sensodyne zp. natural white 75ml   59,90 Kč

RV2401610/73

tel.: 606 915 785  e-mail: kozarbeno@centrum.cz

▼ VEŠKERÉ DOBRODRUŽNÉ KNIHY vydané do r. 1950 i v něměckém jazyce např. od K. MAY, J. VERNE, 
J.  FOGLAR, E. SALGARI, J. LONDON... a jiné i historické

▼  ČASOPISY S KOMIKSEM (např. Mladý hlasatel, Čtyřlístek, Rychlé šípy, ABC, Ohníček, 7 pionýrů, 
Pionýrská stezka – do roku 1980)

▼  HRAČKY z dob ČSSR (např. angličáky, auta – kovová, plastová, na setrvačník, na bovden, i krabičky, 
lego a digi hry)

▼ VEŠKERÉ VLÁČKY a příslušenství k nim
▼  ELEKTRO ZE 70. A 80. LET (gramofony, kazeťáky, kotoučáky ,hifi věže, digi hry, hry Nintendo, 

Play station Atack...i do televize)
▼ GRAMODESKY (rock, heavy metal, punk, K. Kryl, pohádky, mluvené slovo)
▼ A DALŠÍ PŘEDMĚTY SBĚRATELSKÉHO CHARAKTERU, (např. bankovky, hodinky, řády, vyznamenání, pohlednice 

(do r. 1948), známky, plakáty, prospekty, reklamní cedule, hutní a malachitová skla, staré pivní a jiné lahve, 
stará bižuterie do roku 1989, porcelán. s ošky, Royal Dux, v ázy, stará bižuterie, vojenské věci, vz duchovky, 
obrazy-akty-portréty, plechové cedule a krabičky, filmové plakáty a Grand Prix)

-

´ ´ˇ °

inzerce
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PLESY
Únor. Zábavný a naparáděný, 
noblesní a voňavý, ale hlavně 
roztančený. Ano, druhý měsíc v roce 
přináší rok co rok pestrou nabídku 
nejrůznějších kulturních, sportovních 
a společenských akcí. Ovšem ruku na 
srdce, plesy a bály jsou jednoznačně 
v popředí zájmu.

Není týdne, aby se neotevřely dveře 
do slavnostně vyzdobených sálů, 
kam vcházejí pánové s motýlky pod 
krkem a dámy v róbách hodných 
červeného koberce. A co teprve, 
když na parket vběhnou rozpustilí 
kamarádi se svými mladičkými 
partnerkami, kteří atmosféru dokáží 
rozproudit jako nikdo jiný. Z nikoho 
nespustíte oči! A ať si říká, kdo chce, 
co chce, když se spojí radost a chuť 
přibrzdit současnou uspěchanou 
dobu a vyčlenit si pro sebe pár hodin 
s dobře naladěnými lidmi kolem, pak 
každé takové setkání neztratí na své 
atraktivitě a výjimečnosti. Ostatně 
fotografie z lednového Plesu hitů I. je 
toho tím nejlepším dokladem.

A své o tom vědí samotní organizátoři 
letošních plesů a bálů z Kultury 
Jih. V sále K-TRIO 7. února pořádají 
RETRO ples, 13. února Noc v Monte 
Carlo a nesporně nejočekávanější 
nadcházející událostí je v pořadí už 
33. Reprezentační ples městského 
obvodu v DK Akord, a to 20. února.

Dámy a pánové, dnes už si mladé 
dívky nepíšou taneční pořádek a také 
dress code se striktně nedodržuje. 
Přesto každý ples zůstává vrcholnou 
společenskou událostí s určitými 
pravidly. Například tanečník vždy drží 
dámu jen za levou lopatku, ne níže. 
Také formulka „smím prosit“ je víc než 
vhodná, když muž žádá o tanec.

Ať už jste zběhlí v etiketě více či 
méně, prožijte ten svůj ples roku 
2026 bez zbytečných trapasů. Bavte 
se a užívejte si večer podle vlastních 
představ. A hlavně buďte s těmi, 
s nimiž je vám dobře.

u nás


